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 الفصل الدراسى الثانى     )القسم الأدبى(وى الثان ثانىالصف ال   اءوالإحص مذكزة التفاضل  

     ( 1 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 

 

 دانح انرغٛش:

 P  ←، ب ]  hَفشض أٌ:  ص = د ) ط ( حٛس د : [ 

 حًُٛا  2صإنٗ   1صَٔفشض أٌ ص لذ ذغٛشخ يٍ  

 ، ب ] J  ]h 2، ط 1حٛس  ط 2طإنٗ  1طذغٛشخ ط يٍ  

 فئرا كاٌ ْـ ْٕ يمذاس انرغٛش فٗ الإحذاشٗ انغُٛٗ 

 + ْـ   1= ط 2ط D    1ــ ط 2= ط ΔSفئٌ : ْـ = 

 + ْـ ( 1( = د ) ط2= د )ط  2 ( ، ص1= د )ط 1ٔنكٍ ص

е  = ٖيمذاس انرؼٛش فٗ الإحذاشٗ انصادΔ W1ــ ص  2= ص  

Е (    ٚرغٛش انًمذاس ترغٛش ْـ1+ ْـ ( ـــ د ) ط 1انرؼٛش فٗ الإحذاشٗ انصادٖ = د ) ط 

      ( 1د )ط  –+ ْـ  (    1طخ ) ْـ ( =  د )ذغًٗ انذانح  " دانح انرؼٛش "   

******************************************************** 

 فأٔظذ : دانح انرغٛش فٗ  د  ػُذ      2ط ــ  3:  إرا كاَد  د ) ط ( =  ـــال1يصــ

 (0,5( ، خ ) ــ  0,2شى أٔظذ كلا يٍ : خ )      1ط =               

 مانحـــــــــــــــــــــــ

 A   = ) 2ط ــ  3د ) ط     

 B   ( 3د  = )1=    2ــ  1×  3  

                 ْـ  3+  1=   2ْـ  ــ  3+  3=  2+ ْـ (  ــ  1)  × 3+ ْـ ( =  1، د )   

  B   ( د  = ) ْـ   3=     1 –ْـ   3+ 1(  =    1د )   –+ ْـ  (  1خ ) ْـ 

 B   ( 0,2خ  = )0,6=  ( 0,2) ×  3  

 1,5( = ــ  0,5ــ × )  3  =(0,5، خ )ــ    

 يؼذل انرغٛش –دانح يرٕعظ انرغٛش  –دانح انرغٛش 

 



 الفصل الدراسى الثانى     )القسم الأدبى(وى الثان ثانىالصف ال   اءوالإحص مذكزة التفاضل  

     ( 2 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 تمغًح دانح انرغٛش  خ ) ْـ ( ػهٗ انرغٛش فٗ ط  ْٕٔ ْـ   حٛس    :دانح يرٕعظ انرغٛش

 )ْـ (  م "  1صفش َحصم ػهٗ دانح ذغًٗ دانح يرٕعظ انرغٛش فٗ د ػُذ ط = ط  ≠ْـ  

      

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = ــــــــــــــ= ) ْـ ( م                                                   

******************************************************** 

 فأٔظذ : يرٕعظ انرغٛش فٗ    15ط +  8ـــ طــــال :  إرا كاَد  د ) ط ( = 2ــيصـ

 2,2إنٗ   2يٍ      د  ػُذيا  ذرغٛش  ط         

 نحـــــــــــــــــــــــــــــــــــما

A   = ) 2.2إنٗ   2، ػُذيا ذرغٛش ط  يٍ  15+ ط 8ــ طد ) ط   Е = 0.2ْـ 

B 3=   15+  16ــ  4( =  2( = د ) 1د ) ط 

Е  15+ + ْـ (   2)  × 8ــ  + ْـ ( 2+ ْـ ( =  )  2+ ْـ ( =  د )  1د ) ط     

Е   ( 2د  = ) 3ْـ  +  4ــ ْـ  = 15ْـ  +  8ــ  16ــ  ْـ  ْـ + 4+  4+ ْـ 

B  ْـ  3 – 3ْـ +  4ــ ْـ ( =  1د )ط  –( + ْـ  1خ ) ْـ ( =  د )ط =
2

 ْـ4ــ  

е    4ْـ  ــ   =  ــــــــــــــــــــــ=  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= ) ْـ ( م  

B    3,8ـــ =   4ــ   0,2) ْـ ( =  م يرٕعظ انرغٛش 
******************************************************* 

 ػُذيا ذمرشب ) ْـ ( يٍ انصفش لذ ٚكٌٕ تٓا َٓاٚح يحذدج ،  كًا أَّ يؼذل انرغٛش :

 0 ←) ْـ ( إنٗ َٓاٚح يحذدج ػُذيا ْـ م يٍ انًحرًم ألا ذٕظذ نٓا َٓاٚح . إرا كاَد  

 " 1ح ذغًٗ "يؼذل ذغٛش انذانح د ػُذ انُمطح طفئٌ : ْزِ انُٓاٚ        

     B  نهـــــــا =  1يؼذل انرغٛش نهذانح ػُذ ط
  

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

******************************************************** 

 خ ) ْـ (

 ْـ

 (1د )ط –+ ْـ  ( 1د )ط

 ْـ

 (1د )ط –(   + ْـ1د )ط

 ْـ

 (1د )ط –+ ْـ ( 1د )ط

 ْـ

 ْـ 4ــ ْـ 

 ْـ

 0 ←ط 
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     ( 3 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 فأٔظذ : دانح انرغٛش فٗ  د  ػُذ      4ط +  3 –:  إرا كاَد  د ) ط ( = طـــال 3يصــ

 ( 0,5شى أحغة خ )      3ط =               

 انحـــــــــــــــــــم

 A  4ط +  3 –د ) ط ( = ط     

 B   ( 3د  = )4=    4+  3×  3 – 3  

  4+ ْـ (  +  3)  × 3 – + ْـ ( 3+ ْـ ( = )  3، د )  

  4ْـ  +  3+ ْـ  =   4ْـ +  3 – 6 – ْـ + ْـ  6+  9=                     

B   ( د  = ) ْـ   3+ْـ = 4 –4+ ْـ  3+ ْـ ( =  ا  د )   –+ ْـ  (  اخ ) ْـ 

B   ( 0,5( =   )  0,5خ )  +1,55=  ( 0,5) ×  3  

******************************************************** 

 فأٔظذ : يرٕعظ انرغٛش فٗ    1 –ط  5+ طا كاَد  د ) ط ( = إر  ـــــال :4يصــــ

 5,5إنٗ   4يٍ      د  ػُذيا  ذرغٛش  ط         

 انحـــــــــــــــــــــــــــــــــــم

A   = ) 5.5إنٗ   4، ػُذيا ذرغٛش ط  يٍ     1 –ط  5+ طد ) ط 

  1.5=  4 – 5.5،   ْـ  =    4=  1طفئٌ :  

B   ( 4د  = )  ×51=   1 – 4×  5+  4 

     1 –+ ْـ (   4)  × 5+  + ْـ ( 4)  + ْـ ( =  4، د ) 

 51+ ْـ  1+ ْـ  =  1 –ْـ   5+  0+  ْـ ْـ +  16+  3=              

  B  51 – 51ْـ +  1+ ْـ  ( =  1د )ط  –+ ْـ  (   1خ ) ْـ ( =  د )ط  

 B    =  ) ْـ   1+ ـ ْ خ ) ْـ 

 е    1ْـ  + =   ــــــــــــــــــــــــ =   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ) ْـ ( =م  

B    4=   1+   1,5 ) ْـ ( =  م يرٕعظ انرغٛش 

 (1د )ط –( +ْـ 1د )ط

 ْـ

 ْـ 1+ ْـ 

 ْـ
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     ( 4 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 ط فأٔظذ : يؼذل  انرغٛش نهذانح  د ػُذ ط =  3 –( = طإرا كاَد  د )ط:  ـــال 6يصـــ

 ـــــــــــــــمانحــــــ

 ــــــــــــــــــــــــــــــــ= ) ْـ ( م    B                       ػُذ    ط =   

 

    B    ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= ) ْـ ( م 

 + هـ 1=  ــــــــــــــــــــــ=   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   =  

B  ػُذ  ط   يؼذل انرغٛش نهذانح= ْٕ    

  1=  ْـ (+ 1) ـاـــــــــَٓــ = ) ْـ ( م َٓــــــــــا    

******************************************************** 

 حرفظح تشكهٓا أٔظذ :صفٛحح يؼذَٛح يشتؼح انشكم ذرًذد تانرغخٍٛ تحٛس ذظم ي :ــال5يصــ

 عى    10,3إنٗ   10(  يرٕعظ انرغٛش فٗ يغاحرٓا ػُذيا ٚرغٛش طٕل ضهؼٓا يٍ 1   

 عى   15(  يؼذل انرغٛش فٗ يغاحرٓا ػُذيا ٚكٌٕ طٕل ضهؼٓا    

 انحــــــــــــــــــم

= طأٌ : طٕل ضهغ انصفٛحح = ط عى ، يغاحرٓا = ص تفشض          
  

    عى 

  10,3إنٗ  10ػُذيا ٚرغٛش طٕل ضهغ انصفٛحح  ط  يٍ ،        

                 100ــ ْـ + ْـ  0+ 100= + ْـ (1( = )10ــ د)+ ْـ ( 10خ)ْـ( = د )       

    B    0 =  هـ  + ــــــــــــــــــــــ=   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= ) ْـ ( م 

    B  3,۲0=    0+  0,3=   يرٕعظ انرغٛش   

             ٚكٌٕ  :       15ػُذ ط =    

   B    هـ  +  33=   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= ) ْـ ( م 
B    30=  ْـ (+ 30)ـا ـــــــــَٓــ = ) ْـ (  مَٓــــــــــا   يؼذل انرغٛش فٗ انًغاحح  

 ( د )  –+ ْـ (   د ) 

 ْـ

 + ْـ ( 1ْـ ) 

 ْـ

 ( 10د ) –+ ْـ( 10)د 

 ْـ

 ْـ0+ ْـ 

 ْـ

 (15د ) –+ ْـ ( 15د )

 ْـ

 5 –ْـْـ + 5+30
 ْـ

 6+  4 ــْـ 3 –6 –ْـ + ْـ 4+  4

 ْـ 

 0 ←ْـ 

(]) ــ  +ْـ([)3ــ  ْـ(+)  ]
 

 [ ×3ــ

 ْـ

 0 ←ْـ 

 0 ←ْـ  0 ←ْـ 
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     ( 5 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 تمـــــارين

 فئٔظذ دانح انرغٛش خ)ْـ( شى إحغة يمذاس انرغٛش ػُذيا 1+  إرا كاَد د)ط( = ط(  1  

,1إنٙ  ذرغٛش ط  يٍ         

 + ط فئٔظذ دانح انرغٛش خ)ْـ( شى إحغة يمذاس انرغٛش ػُذياإرا كاَد د)ط( = ط(  

 3,1إنٙ  3ط يٍ  ذرغٛش       

 (0,3شى إحغة خ) ط فئٔظذ دانح انرغٛش ػُذيا ط = 3+  إرا كاَد د)ط( = ط( 3   

  1فئٔظذ دانح انرغٛش ػُذيا ط =  1ط + 3 – إرا كاَد د)ط( = ط (  4   

 (0,5) م    شى إحغة         

 يمذاس فئٔظذ دانح يرٕعظ انرغٛش و)ْـ( شى إحغة   +  إرا كاَد د)ط( = ط (  5   

 3إنٙ  انرغٛش ػُذيا ذرغٛش ط يٍ          

 فئٔظذ دانح يرٕعظ انرغٛش و)ْـ( شى إحغة    1ط +3 – إرا كاَد د)ط( = ط (  6   

 3,5إنٙ  3يمذاسانرغٛشػُذيا ذرغٛش    يٍ          

  4إنٙ  1ط   ػُذيا ذرغٛش ط يٍ إٔظذ دانح يرٕعظ انرغٛش نهذانح د)ط( =  (  5  

 9ى إحغة يؼـــــذل انرغٛش ػُذيا ط = ش        

 (0,3شى إحغة و)  1ػُذيا ط = ) ْـ ( م :ط  فئٔظذ  3+إرا كاَد د)ط( = ط (  8

 1: إحغة يؼذل انرغٛشػُذيا ط =  1+  إٔظذ دانح يرٕعظ انرغٛش نهذانح د)ط( = ط( 9

 ش ػُذيا ط = ط  شى إحغة يؼذل انرغٛ – إٔظذ دانح يرٕعظ انرغٛش نهذانح د)ط( = ط(  10

 حٛس ب ، حـ شاتراٌ فئٔظذ لًٛح كلا  4+ حـ +  إرا كاَد د)ط( = ب ط( 11

 1.55( = 0.5فئٌ خ )  3؛ ػُذيا ط =  4( = 3يٍ ب ، حـ   إرا كاٌ  د)        

 1,1إن1ٙفئٔظذ دانح يرٕعظ انرغٛش ػُذيا ذرغٛش ط يٍ    ـــــــــــــإرا كاَد د)ط( =  (1

 ( = ب ط + حـ حٛس ب ، حـ شاتراٌ فئٔظذ لًٛح كلا يٍ ب ، حـإرا كاَد د)ط( 13

 لشص دائش٘ ٚرًذد تئَرظاو يحرفظا تشكهّ أٔظذ يرٕعظ انرغٛش فٙ يغاحح عطحّ( 14

 شى إحغة يؼذل انرغٛش فٙ يغاحح 3.1إنٙ  3ػُذيا   ٚضداد طٕل َصف لطشِ يٍ       

 ى   ع  5عطحّ ػُذيـا  ٚكـٌٕ طـٕل َصـف  لطشِ يغأٚا       

2 

 1 –ط 
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     ( 6 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 

 

 انرفغٛش انُٓذعٗ نًؼذل انرغٛش : 

 َمطراٌ ػهٗ يُحُٗ ، ب hَفشض أٌ: ص = د)ط( ، أٌ  

 ((  1، د ) ط 1ْٗ ) ط h ْزِ انذانح حٛس:

 + ْـ ( ( 1+ ْـ ، د ) ط 1، ب ) ط

 ـــــــــــــــــــب =  hيٛم  

B   ا ٖط =ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ =  ــــــــــ 

  اشاترح ٔذحشكد َمطح ب ػهٗ يُحُٗ انذانح يمرشتح يٍ  افئرا كاَد َمطح 

    ا  فئٌ َمطح حـ ذمرشب أٚضا يٍ  

ب   يٍ  ا  ٔفٗ انٕضغ انُٓائٗ ٚمرشب انًغرمٛى    0 ←حـ = ْـ  ا  أٖ أٌ :  

 ( (  1، د ) ط 1) ط اء   انزٖ ًٚظ انًُحُٗ ػُذ َمطح  ا  الإَطثاق ػهــٗ انًًاط  

 ٔذؤٔل انضأٚح ٖ إنٗ انضأٚح   ل 

 ( (    1، د ) ط 1أٖ أٌ : يٛم انًًاط نًُحُٗ انذانح ص = د ) ط ( ػُذ انُمطح ) ط

   1= طا ل= يؼذل ذغٛش انذانح ػُذ ط  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ َٓـــــــا  =

                                       

 انًشرمح الأٔنٗ نهذانح : 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــس  َٓـــــــا  انًمذا         

    

 " أٔ انذانح انًشرمح   أٔ   انًؼايم انرفاضهٗ الأٔل نهذانح  " ٔٚشيض تأحذ انشيٕص     

         ])أ؛     ص  ] د)س
  أ؛      /  

    ط ( /أ؛     د (  

 

 ( 1د ) ط  – (  + ْـ 1د) ط

 ْـ

 فشق انصاداخ

 فشق انغُٛاخ 

 ب حـ 

  اظـ 

 ( 1د ) ط  – (  + ْـ 1د) ط

 ْـ

 ( 1د ) ط  – (  + ْـ 1د) ط

 ْـ

 

 انًشرمح الأٔنٗ –انرفغٛش انُٓذعٗ نًؼذل انرغٛش 

 

 0 ←ط 

 0 ←ط 



 الفصل الدراسى الثانى     )القسم الأدبى(وى الثان ثانىالصف ال   اءوالإحص مذكزة التفاضل  

     ( 7 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 لٕاػذ الإشرماق : 

 = صفش    ) ط ( /دشاتد فئٌ :    كحٛس    ك( إرا كاَد :   د ) ط ( =  1)   

 = صفش        ) ط ( /دفئٌ :               4: إرا كاَد : د ) ط ( =   يصـــــال : 

 = صفش      / Е  W                      5 –، إرا كاَد : د ) ط ( =          

******************************************************** 

( إرا كاَد :   د ) ط ( = ط ) 
ن

ط ن=  ) ط ( /دفئٌ :    حح  gن حٛس   
 1 – ن 

   

إرا كاَد : د ) ط ( = ط  يصـــــال :
4

ط  4=     ) ط ( /دفئٌ :        
 1ــ  4

ط 4=  
3

 

( = ط إرا كاَد : د ) ط  يصـــــال :
5

ط  5=   دفئٌ :        
 1ــ  5

ط 5=  
6

 

إرا كاَد : د ) ط ( = ط  يصـــــال :
3ــ 

ط  3=  ــ ) ط ( /دفئٌ :       
 1ــ  3ـ

ط 3= ــ 
4ــ 

 

إرا كاَد : د ) ط ( = ط  يصـــــال :
2.5
 Е  W/   =2.5  ط

 1ــ  2.5
ط 4=  

1.5
 

=   ط    ) ط ( /دإرا كاَد : د ) ط ( = ط      فئٌ :    يصـــــال :
 1ــ  1

  =1   

******************************************************** 

( إرا كاَد : د ) ط ( = حـ ط 3) 
ن

   حح  gن حٛس حـ شاتد ،    

/ دفئٌ :            
ط ن= حـ  ) ط (

 1 – ن 
   

  9=   1×  9=    ) ط ( /دط   فئٌ :   9إرا كاَد : د ) ط ( =   يصـــــال : 

ط 5إرا كاَد : د ) ط ( =   يصـــــال :
4

ط   =5  ×4فئٌ :    
3

ط 20=   
3
  

إرا كاَد : د ) ط ( =     ط  يصـــــال :
6

ط 6=     ×    ) ط ( /دفئٌ :     
5

ط 3=   
5

 

ط 8إرا كاَد : د ) ط ( =   يصــال :
2ــ 

    Е  W/  =8 ×( ط2)ــ
3ــ

ط16= ــ  
3ــ

  

ط 6كاَد : د ) ط ( = إرا   يصـــــال :
 

ط×       =6فئٌ :              
 

ط 3=  
ــ 

  

******************************************************** 

1 

2 

1 

2 

1 

2 



 الفصل الدراسى الثانى     )القسم الأدبى(وى الثان ثانىالصف ال   اءوالإحص مذكزة التفاضل  

     ( 8 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 ) ط ( ك   ±   000000 ±) ط ( ق  ±) ط ( ر ( إرا كاَد : د ) ط ( =  4) 

/ ق  ±) ط (  /ر=    ) ط ( /دفئٌ :         
/ ك   ±   000000 ±) ط ( 

 ) ط (

ط 2:  إرا كاَد : د ) ط ( = ـــال 1يصــ
 
      5 –ط  5+  

  5ط +  4=     ) ط ( /دفئٌ :                      

******************************************************** 

ط 4إرا كاَد : د ) ط ( = : ال ــ2يصـ
3

+ ط
 

     1عندما س= ــ  شى أحغة  2–+  ط 

د                    
/

ط 12 = )ط( 
 

  1ط +  2+  

       Е  11=  1+  2ــ  12=  1+  1ــ ×  2+  1×  12=    2س =   )ط( /د 

******************************************************** 

(  أٔظذ د 5( ) ط ــ  3ط +  2ـــال :  د ) ط ( = ) 3يصــ
 /

 2) ط ( ػُذيا:  ط = 

ط 2د ) ط ( =   Еالألٕاط  َفك            
2

    15ط  ــ  5ــ  

                    Е  5ط  ــ   4=    ) ط ( /د 

     1=  7ــ  2×  4=  ) ط ( /د  Е         2ػُذيا ط =    

******************************************************** 

:  إرا كاَد : د ) ط ( =    طــال 4يصــ
4

ط     –  
3

+     ط 
 
      1 –ـــ  ط  

دفئٌ :                     
/

ط 2= ) ط (  
3
ط 2 – 

 
  1ط ـــ  5+  

******************************************************** 

 ــال :  إرا كاَد : د ) ط ( =         +       ـــ            5يصـــ

 

ط 15ذكرة ػهٗ انشكم   د ) ط ( =   
3ــ

ط 6+     
   2ــ

ط 2ـــ 
 1ــ

ط 15= ــ  / Wفئٌ :                      
4ــ 

س 12 ــ 
 3ــ 

ط 2+  
2ــ

  

                  Е  W / =          ــ         +         

******************************************************** 

1 

2 

15 

ط
3 

2 

3 

5 

2 

2 

ط
 

6 

ط
2 

 15ــ

ط
4 

12 

ط
3 

2 

ط
2 



 الفصل الدراسى الثانى     )القسم الأدبى(وى الثان ثانىالصف ال   اءوالإحص مذكزة التفاضل  

     ( 9 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

3 

    ) ط ( /دظذ :  ط       أٔ =إرا كاَد : د ) ط (   ــال :ـ6يصـــ

 انحـــــــــــــــم

 ـــــــــــط       =    =    ) ط ( /د   Bد ) ط ( =  ط                

******************************************************** 

  =إرا كاَد : د ) ط (   ـــال :5يصــ 
3

ط
4

    ) ط ( /دأٔظذ :         

 ـــمانحــــــــــــ

 ط    =         =    ) ط ( /د   Bد ) ط ( =  ط                
3

ط 

******************************************************** 

 =إرا كاَد : د ) ط (   ــال :ـ8يصـــ 
3

 ط ( /دأٔظذ :         ط (    

 انحـــــــــــــــم

ط   =    ط ()  /د   Bد ) ط ( =  ط                
ــ 

 ـــــــــــــــــ  =     

******************************************************** 

 أٔظذ :           ـــــــــــــــــــــــــــ    إرا كاَد : د ) ط ( =     ـــال :9يصــ 

 انحـــــــــــــــم

    е   = ) ــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــ =ـــــــــــــــــــــ    د ) ط 

ط 2د )ط( =           
1ــ

ط 3+   
2ــ

   + ط
 3ــ

                      B     =– ط
– 2

ط 6ــ    
3ــ

ط ــ  
4ــ 

         ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ     = 

******************************************************** 

إرا كاَد : د ) ط ( =  ط  ـــال :10يصــ
3

      4ط +  36 – ط 6+  

    = صفش ) ط ( /د لٛى ط انرٗ ذعؼم  شى أظذ   ( 1)  /دفأٔظذ :           
 انحـــــــــــــــم

 ــ  
1 

2 ط 

  

 

( 1س + 2)  
2 

س2
3

 

1 

2 

4 

3 
4 

3 

1 

3 

1 

3  
3

ط
2 

ط 4) 
2

 ( 1ط +  6+  

س2
3

 

( 1س + 2) 
2 

س2
3

 

س4ــ 
2

3س +  12 ــ 
 

س2
4

 



 الفصل الدراسى الثانى     )القسم الأدبى(وى الثان ثانىالصف ال   اءوالإحص مذكزة التفاضل  

     ( 10 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

A 36 –ط 1+  ط 3 = ) ط ( /د                      

B 1 –=   36 – 1× 1+  (  1× )  3=    ( 1)  /د       
 3تانمغًح ػهٗ     0=   36 –ط 1+  ط B   3صفش     = ) ط ( /د ٕضغ ت

B   0=  1 –ط 4+  ط               B   + 0( =  –() ط  6) ط   

B     = أ؛ ط =          6 -ط

******************************************************** 

ط 2 ــ   ــــــــــ( =  :  إرا كاَد : د ) طـــال 11يصــ
2

    4ط + 5ــ   

      5=  ) ط ( /( د2)            = صفش ) ط ( /د (1لٛى ط انرٗ ذعؼم      ) أظذ      

 انحـــــــــــــــم

A  ط ) ط (د     =
3

طــ  
2
                      4ط +  5 – 

B ط  ) ط ( /د  =
2
       5ط ــ  4ــ  

=  ط  ) ط ( /د أٔلاً :
2

  3( =  5( ) س ــ 1) س +   D      0= 5ط ــ  4ــ  

          B     = 5أ؛ ط =          1 -ط

=  ط  ) ط ( /د ثانياً :
2

      7=  5ط ــ  4ــ  
س        

2
 3( =  6( ) س ــ 2) س +   D 3=  12س ــ  4ــ   

        Е    6أ،    س =     2س = ــ 

******************************************************** 

 ذزكش يا ٚهٗ : 

 ( انٕالؼح ػهّٛ ْٕ : 1، ص 1* يٛم انًًاط نهًُحُٗ ص ػُذ انُمطح ) ط

ط = ط( د )    
1

 = طا ْـ حٛس ) ْـ ( لٛاط انضأٚح انًٕظثح انرٗ ٚصُؼٓا انًًاط يغ    

 الإذعاِ انًٕظة نًحٕس انغُٛاخ                          

 ٌ : انًًاط ٕٚاصٖ يحٕس انغُٛاخ               فئٌ : يٛم انًًاط = صفش * إرا كا

 * إرا كاٌ : انًًاط ٕٚاصٖ يحٕس انصاداخ              فئٌ : يٛم انًًاط غٛش يؼشف

   : 0ط + ب ص + حـ =  ايٛم انًغرمٛى       

ط
3
  

3 

1  

3 



 الفصل الدراسى الثانى     )القسم الأدبى(وى الثان ثانىالصف ال   اءوالإحص مذكزة التفاضل  

     ( 11 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

  ْٕـــــــــــــ=   ــــــــــــــــــــــــــ 

 ــــــــ* يٛم أٖ يغرمٛى ػًٕدٖ ػهّٛ =            ــــــــصّٚ = * يٛم أٖ يغرمٛى ٕٚا

 أٖ أٌ : انًغرمًٛاٌ انًرٕاصٚاٌ يٛلاًْا يرغأٚاٌ    

  1 –أيا انًغرمًٛاٌ انًرؼايذاٌ فحاصم ضشب يٛلاًْا =                   

 ( ،  ص ( ، ) ط 1،  ص 1* يٛم انًغرمٛى انًاس تانُمطرٍٛ ) ط

 ــــــــــــــــــــــٚغأٖ                        

 ( ْٗ :  1،  ص 1* يؼادنح انًغرمٛى تًؼهٕيٛح يٛهّ ٔاٖ َمطح ٔالؼح ػهّٛ ) ط

 = و  ـــــــــــــــــــــــــ=  يٛم انًغرمٛى                    

 0* لإٚعاد َمظ ذماطغ انًُحُٗ ص = د ) ط ( يغ يحٕس انغُٛاخ َضغ :   ص = 

 0مظ ذماطغ انًُحُٗ ص = د ) ط ( يغ يحٕس انصاداخ َضغ :   ط = * لإٚعاد َ

 ط + حـ م=   = د ) ط ( يغ انًغرمٛى ص 1* لإٚعاد َمظ ذماطغ انًُحُٗ ص

 = ص 1َضغ :   ص     

******************************************************** 

 ط    3 – ط =نًُحُٗ انذانح : صصُؼٓا انًًاط ا: أٔظذ لٛاط انضأٚح انرٗ ٚــــال1يصـــ

 ( انٕالؼح ػهّٛ –، يغ الإذعاِ انًٕظة نًحٕس انغُٛاخ ػُذ انُمطح )        

 انحــــــــــــــــــم

           3 –ط  =  = ظا هـ           B  ( ظا هـ ) = 1=  3 –× =   ط   

                         B  = 1طا ْـ                     B   = 45ْـ
°

 

     ******************************************************** 

ـال :  أٔظذ لٛاط انضأٚح انرٗ ٚصُؼٓا انًاط نهًُحُٗ: ص = ط2يصـ
3

 5ط ــ  5ــ   

 ( يغ الاذعاِ انًعة نًحٕس انغُٛاخ 1،  1ػُذ انُمطح )             

 انحــــــــــــــــــــــــــــم

 يؼايم ط –

 يؼايم ص

 ا –

 ب   

 ب

h   

 1ص  –  ص

 1ــ  ط  2ط

 1ص  –  ص

 1ــ  ط  2ط

 ا –

 ب   



 الفصل الدراسى الثانى     )القسم الأدبى(وى الثان ثانىالصف ال   اءوالإحص مذكزة التفاضل  

     ( 12 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

        A ص = ط
3

 5ط ــ  5ـــ     

     Е     ط 3= = ظا هـ
2
  – 5     B   ( 1،  1يٛم انًًاط ػُذ      )   

B                     2= ــ  5ــ  1×  3= = ظا هـ  

B                       33=  ْـ ٔيُٓا :         2ظا ْـ = ــ
/

     116
°

       

**************************     ******************************       

 ٔانرٗ ٚكٌٕ    3ط +  4 – ـــال :  أٔظذ انُمظ انٕالؼح ػهٗ انًُحُٗ : ص = ط3يصــ

 ػُذْا  انًًاط يٕاصٚاً نًحٕس انغُٛاخ        

 انحــــــــــــــــــــــــــــم

        4 –ط يٛم انًًاط =   B     4 –ط =   ص/

 ،A ٕٚاصٖ يحٕس انغُٛاخ انًًاط               B         يٛهّ = صفش 

B /0 = ص                 B  ٔيُٓا :    ط =      0=  4 –ط       

B   ( = ص) – 1 –=  3+  ×  4     

B  ( 1 –انًًاط نهًُحُٗ ٕٚاصٖ يحٕس انغُٛاخ ػُذ   ) 

*******************************************     *************       

 ٔانرٗ    2ط ــ    –ـــال :  أٔظذ انُمظ انٕالؼح ػهٗ انًُحُٗ : ص =         +        4يصــ

 1= انًًاط ػُذْا  يٛم         

 انحــــــــــــــــــــــم

        A  45انًًاط ٚصُغ صأٚح لٛاعٓا
ِ
 يغ الاذعاِ انًٕظة نًحٕس انغُٛاخ  

        E        م يٛم انًًاط ػُذ أٖ َمطح  =   =س
2
 1=   1+ س ــ  

                    B ط
2

 0( =  2( ) ط +  1) ط ــ   D            1=   1+ ط ــ  

        Е   = 1ط      B  (           ، 1انُمطح )        =        2ــ  1ص =       +       ــ 

 (     ، 2انُمطح)ــ         = 2ــ  1+  4+     ×  8ــ × ص =      B       2أ،      ط = ــ 

     ********************************************************       

ط
3

 

3 

ط
2

 

2 

 13ــ 

6 
1 

3 

1 

2 

1 

3 

1 

2 

 5ــ 

3 

 13ــ  

6 

 5ــ 

3 



 الفصل الدراسى الثانى     )القسم الأدبى(وى الثان ثانىالصف ال   اءوالإحص مذكزة التفاضل  

     ( 13 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

أٔظذ انُمظ انٕالؼح ػهٗ انًُحُٗ : ص = ط  ــال :5يصــ
3
 ٔانرٗ ٚكٌٕ   1+  ط 3 – 

 + ط 6ص =  3 ػُذْا انًًاط ػًٕدٚاً ػهٗ انًغرمٛى :            

 انحـــــــــــــــــــــم

  = = 6 – ط3  م                          ،A يٛم انًغرمٛى   =  

  ،A                         ٌانًًاط ٔانًغرمٛى يرؼايذاB   = 3 –يٛم انًًاط  

B          33  =( 1()ط ــ1) ط +  = 1 – طٔيُٓا :      3 –=   6 – ط        

B   = (1) =فئٌ : ص     1ط
3 

(1)3ــ
2
 +1 =  – 1    B  ( : ْٗ 1 –1انُمظ   ) 

(1)ــ =فئٌ : ص       1 = ــ: ط ،
3 

(1)ــ3ــ
2

 (3ــ، 1ــ انُمظ ْٗ  ) B  3ــ = 1+ 

     ******************************************************** 

ط: ص =  ـــال :  أٔظذ يؼادنح انًًاط نهًُح6ُٗيصـــ
3

 ط  ٔ انزٖ  5+  ط 6+  

  يغ الإذعاِ انًٕظة نًحٕس انغُٛاخ  135ْٚصُغ صأٚح لٛاعٓا          

 انحــــــــــــــــم

  =65ط + 1+  ط        A    135يٛم انًًاط = طا ْـ = طا
°

 =– 1       

B                     61 –=   5ط + 1+  ط           

      B   0=   1ط + +  ط       B   + 0=   ( 1) ط                   

B                 = 1 –ط                                     B  = 1 –ص                                      

B ( ٚصُغ صأٚح لٛاعٓا  1 –،  1 – انًًاط نهًُحُٗ ػُذ )يغ الإذعاِ ْْ  135

                                   نغُٛاخانًٕظة نًحٕس ا

                                       0= أٖ : ص + ط +        1 –=  ـــــــــــــــــ ٔذكٌٕ يؼادنرّ ْٗ :   

******************************************************** 

 

 

 1+   ص

 1ط  +  



 الفصل الدراسى الثانى     )القسم الأدبى(وى الثان ثانىالصف ال   اءوالإحص مذكزة التفاضل  

     ( 14 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 تمــــــــــــــــارين

 

 لأٔنٙ نهذٔال اٜذٛح : ــأٔظـذ انًشرمــح ا  – 1

ط 3د ) ط ( =   (  1   
3 

شى أٔظذ د                   ط +  5+   ط  –
 /

 (1 ) 

د ) ط ( = )  ط(       
5 

ط 3+ 
4

ط (           شى أٔظذ د÷ ) ط (  2+  
 /

(– 1 ) 

د ) ط ( = ) ط  (  3   
3
(                    شى أٔظذ د  3 –ط ( ÷ )  25 - 

 /
(–   ) 

ط  –ص = ط   (  4   
–1 

ط 3+  
–

 1ػُذ ط =                                       

      1ػُذ ط =                                           ــــــــ –ـــــــ + ــــــــ ص =   (  5   

د ) ط ( =     ط   +   (  6   
3

أٔظذ دشى                                    ط  
 /

 (1 ) 

ط  3د ) ط ( =   (  5   
4

   +
 

ط   
3

شى أٔظذ د                                   
 /

 (1 ) 

 

 أٔظــذ يؼـذل ذغٛش كلا يـٍ انـــذٔال اٜذٛــــــح ػُذ لٛى ط انًثُٛح أياو كلا يُٓا :   – 

 د ) ط ( =  ط(  1
 

 1ط =  ػُذ                                 1 -ط  +   

د ) ط ( =  ط(  
3 

   1–ط                                        ػُذ ط =  +  

           

 أٔظـذ يٛم انًًاط نًُحُٛـاخ انـذٔال اٜذٛـح ػُذ انُمظ انًثُٛح أياو كلا يُٓـــــا :  – 3   

 ( 1،  ػُذ انُمطح )                          5 –+ ط   ص = ط(  1 

 ػُذ َمظ ذماطؼّ يغ يحٕس انغُٛاخ               3ط +  4 –ص = ط (  

ص = ط(  3
3 

 ػُذ َمظ ذماطؼّ يغ يحٕس انصاداخ   1 –ط  3+  ط  –

 

 أظذ لٛاط انضأٚح انرٙ ٚصُؼٓا انًًاط نًُحُٛاخ انذٔال اٜذٛح يغ الإذعاِ انًٕظة – 4

   : نًحٕس انغُٛاخ ػُذ انُمظ انًثُٛح أياو كم يُٓا       

 ( 1 –،  1ػُذ انُمطح )                              1ط +  5 –  ط 3ص = (  1

ص = ط(  
3
 ( 1 –،  ػُذ انُمطح )                                  1ط +  5 – 

 

 أظذ انُمظ انٕالؼح ػهٙ يُحُٛاخ انذٔال اٜذٛح ٔذحمك انششٔط انًثُٛح أياو كلا يُٓا  – 5

 ،   انًًاط // يحٕس انغُٛاخ                        1ط +  4 –  ص =  ط(  1

2 

 ط
3 

ط

–   

1 

ط
3 



 الفصل الدراسى الثانى     )القسم الأدبى(وى الثان ثانىالصف ال   اءوالإحص مذكزة التفاضل  

     ( 15 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

ص = ط(  
3
 ط 3 – 

 
 ،   انًًاط // يحٕس انغُٛاخ           15ط +  9 –

 0=1ص +  –ط  ،  انًًاط // انًغرمٛى  18 –ط  +   ط 5ص = (  3

ص = ط(  4
3
 4 –انًغرمٛى  ط =  ص  ┴،  انًًاط                2ط +  4 – 

ط –ط  9ص =  (  5
3

        3 -،  يٛم انًًاط =                      

 

 أٔظذ لٛى انصٕاتد ب ؛ حـ ؛ ء ٔانرٙ ذحمك انششٔط انًؼطاِ فًٛا ٚهٙ :  – 6

د ) ط ( = ط(  1
3
 ( أفمٙ 6،  1+ ب ط + حـ            ، انًًاط ػُذ انُمطح )  

؛ د ( =  ) + ء ط              ،  د   د ) ط ( = حـ ط(  
/

  (0  = )3    

 + حـ ط  د ) ط ( = ب ط( 3

 ( 1-،  1ػُذ انُمطح )   2ط +  3ٔانًُحُٙ ًٚظ انًغرمٛى ص =             

 + ء ط      د ) ط ( = حـ ط ( 4

 (15 -،1-ػُذ انُمطح ) 5ط +  8ٔانًُحُٙ ًٚظ انًغرمٛى ص =               

 ٚصُغ يغ (   0،  1ٔانًًاط ػُذ انُمطح )  + ء ط          د ) ط ( = حـ ط( 5

 45الإذحاِ انًٕظة نًحٕس انغُٛاخ صأٚح لٛاعٓا             
°

 

          

 أٔظذ يؼادنح انًًاط فًٛا ٚهٗ : – 5  

 (  1،  0) ػُذ انُمطح                                   1+ ط 3 –  ط( ص =  1

ص = ط( 
3 

 ( 0،  1) ػُذ انُمطح                                      +  ط 3 –

() ط 1ط + ) ( ص =  3
3

  1: ط = (                               ػُذ انُمطح  –  

     

إشثد أٌ انًًاعٍٛ نًُحُٙ انذانح ص= ط  – 8
3 

 ( 3،  0ط ػُذ انُمطرٍٛ )  3 –

 (  يرٕاصٚاٌ 4،  1 –؛ )       

             

 ( 3، 0ػُذ انُمطرٍٛ )  3ط +   –  أٌ انًًاعٍٛ نًُحُٙ انذانح ص = ط إشثد  – 9

 ( يرؼايذٍٚ 3، 1؛ )        

             

 ،     3( =  1) ق ) ط (   ،   ٔكاَد : ق × إرا كاَد : د ) ط ( = ط   – 10

/ ق          
فأٔظذ : د              ( =  1) 

/
  (1  ) 
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     ( 16 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

  

      

 

 الأٔنٗ نحاصم ضشب دانرٍٛ:انًشرمح (  5) 

 لاتهرٍٛ نلإشرماق = انًشرمح الأٔنٗ نحاصم ضشب دانرٍٛ          

 انذانح الأٔنٗ × انذانح انصاَٛح + يشرمح انذانح انصاَٛح × يشرمح انذانح الأٔنٗ                 

 دانرٍٛ لاتهرٍٛ نلإشرماق تانُغثح نهًرغٛش ط رفئرا كاَد : د ،          

 ) ط (   ر× اَد ص = د ) ط ( ٔك      

  د   =  فئٌ :             
/

 د ) ط (× ) ط (  /  ر) ط (  +   ر× ) ط (  

******************************************************* 

   الاذٛحأٔظذ انًشرمح الأنٗ نكلا يٍ انذٔال ـــال :1يصـــ

( ص = )ط!!)            (5ط +3() 1 -ط2( ص = )!)       
2

() ط5+ 
3
 – 1) 

 انحــــــــــــــم

 ص)!( 
/

 5ط + 12=  3ط ــ6+ 10ط +6= (  1 -ط2) 3( + 5ط+3)2=  

  ص)!!(  
/

ط)ط2=  
3

ط3(+1-
2

)ط
2

ط2=  (5+
4

ط3ط + 2ــ 
4

ط21+  
2 

ط 5 =                
4 

ط 21+  
2

 ط 2ــ  

******************************************************* 

 ـــال :أٔظذ انًشرمح الأنٗ نكلا يٍ انذٔال الاذٛح  2ـيصــ

ط2)!( ص = )         
3

()ط5+
4

)!!( ص = ط      (     1+
5

ط3)  
2

+8) 
 انحــــــــــــــم

  ص)!(   
/ 

ط6=
2

)ط
4

ط4(+1+
3

ط2)
3

+5)  

ط6=               
6
ط6+  

2 
ط8+ 

6
ط20+  

3
ط 14=  

6
ط 20+  

3
ط 6+  

2 

 ص)!!(  
/  

ط5=
4

ط3)
2

ط ×ط6(+8+
5

ط 15=  
5

ط 40+  
4

ط 6+  
6 

******************************************************* 

 ـــال :أٔظذ انًشرمح الأنٗ نكلا يٍ انذٔال الاذٛح  3يصـــ

)!!( ص = )ط       
2

()ط1+
2

(       )!!( ص = ط5ط+3-
5

 () ط +      

 انحــــــــــــــم

  ص)!(  
ط ) ط2=  /

2
() ط3-ط2+ ) ( 5ط + 3 – 

2
+1) 

 يشرمح حاصم ضشب دانرٍٛ

 1  

 ط
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     ( 17 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

ط2= 
3

ط6ــ  
2

ط2ط +  10+  
3

ط3ط ــ 2+  
2

 3ــ  

ط4= 
3

ط9ــ 
2

 3ط ــ10+  

ص = ط)!!(  
5

) ط + ط 
1ــ

    ) 

   E ص  
/

ط5=  
4

ط  )ط + 
1ــ

ط ــ 1 + ) (
 2ــ

ط(× 
5

 

ط5=               
5

ط 5+ 
3

+ ط 
5
طــ  

3
ط 6=   

5
ط 4+   

3
 

******************************************************* 

 ـــال :أٔظذ انًشرمح الأنٗ نكلا يٍ انذٔال الاذٛح  4يصـــ

)!( ص = ط           
6

) ط 
2

)!!( ص = ط      +       ( 
3

 (ط ) ط  ــ   
 انحــــــــــــــم

ص = ط)!(     
6

) ط 
2

ط+   
2ــ

= ط (
8

+ ط 
4 

    E   = 8 ط
5

ط 4+  
3 

ط  ص=)!!(     
3

ط  -) ط  


= ط ( 
4

ــ ط 


 

      E   = 4 ط
3 

ط ــ  


 

******************************************************* 

 يشرمح حاصم ضشب شلاز دٔال  -:َرٛعح 

 انصانصح× الأنٗ × يشرمح انصاَٛح  +انصانصح × انصاَٛح × = يشرمح الأنٗ            

 انصاَٛح× الأنٗ × يشرمح انصانصح +            

 فاٌ    ق×  ر× إرا كاَد ص = د             

              E   =  د  
/ 

 ر×د ×  / ق  +   ق× د×  / ر  +  ق× ر×

******************************************************* 

( )ط5ط+2ـــال : أٔظذ انًشرمح الأنٗ نهذانح : د )ط( =)5يصـــ
2

( )ط1+
3
 – 2  ) 

 انحــــــــــــــم

د 
/

)ط 2= )ط(   
2
) ط ( 1+ 

3
) ط (5ط +2ط ) 2( +  2 – 

3
-2) 

 (1+2)ط (5ط+2)2ط3+                                                                         

******************************************************* 

 1  

ط
2 
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     ( 18 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 

         

 
 ( انًشرمح الأٔنٗ نخاسض لغًح  دانرٍٛ : 6) 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ًشرمح الأٔنٗ نخاسض لغًح  دانرٍٛ =ان        

 

 دانرٍٛ لاتهرٍٛ نلإشرماق تانُغثح نهًرغٛش ط رفئرا كاَد : د ،    
                      

 صفش ≠) ط ( ر حٛس                ـــــــــــــــ  ٔكاَد :               
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   =  فئٌ :        

******************************************************** 

 ـــــــــــــــــص =      أٔظذ انًشرمح الأنٗ نهذانح ـــال : 6يصـــ

 ـــــمانحـــــــــ

  ص
/

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  

 

 ــــــــــــــــــــ   =    ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=       

******************************************************* 

 ـــــــــــــــــــال : أٔظذ انًشرمح الأنٗ نهذانح     ص = 5يصــــ

 انحــــــــــــــم

  ص
/

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  

 

 ــــــــــــــــــــ  =     ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ =

***************************************************** 

 

 يشرمح لغًح دانرٍٛ 

 انثغظ×يشرمح انًماو –انًماو ×غظيشرمح انث

 يشتغ انًماو                    

 5 –ط  2

 2ط + 3

 (5 –ط 2) 3 –( 2ط+3)2

(2ط+3)           
2 

 15ط +6 – 4ط + 6

(2ط +3)       
2 

      19 

( 2ط +3)
2

 

ط 
2

  +3 

ط
2
 - 2 

ط)ط2
2
ط )ط2 –( 2 – 

2
+3) 

) ط
2

- 2 )
2 

ط2
3

ط2 –ط  4 -
3
 ط 6 – 

)ط            
2
 – 2 )

2 

 ط10ــ  

)ط
2

-2)
2 

د ) ط (
 

) ط  ر

)
 

د
/
 د ) ط (× ) ط (  /ر) ط (  ــ   ر× ) ط (  

() ط (   ر) 
۲ 
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     ( 19 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 ــــــــــــــــد ) ط ( =    انًشرمح الأنٗ نهذانح   ـــال : أٔظذ8يصــــ

 انحــــــــــــــم

 = ــــــــــــــــــ=  ــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

***************************************************** 

 ــــــــــــــــ   انًشرمح الأنٗ نهذانح        ص = : أٔظذ  ـــال9يصــــ

 انحــــــــــــــم

 

     = ـــــــــــــــــ=    ــــــــــــــــ ـــــــــــــــــ= ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

***************************************************** 

 أٔظذ : ـــــــــــــــــــــــــ   ـــال : إرا كاَد : ص =10ــيصـ 

 انحــــــــــــــم

 

        = ـــــــــــــــــــــــــــ= ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

******************************************************** 

 : ذزكش يا ٚهٗ 

    ( انٕالؼح ػهّٛ ْٕ : 1، ص 1* يٛم انًًاط نهًُحُٗ ص ػُذ انُمطح ) ط

    ()ط = ط
1

 حٛس ) ْـ ( لٛاط انضأٚح انًٕظثح انرٗ ٚصُؼٓا انًًاط يغ    طا ْـ  =   

 الإذعاِ انًٕظة نًحٕس انغُٛاخ                                    

 

 ـــــــ=  ــــــــــــــــــ ْٕ      0ط + ب ص + حـ =  ا*  يٛم انًغرمٛى :  

 

 ــــــ * يٛم أٖ يغرمٛى ػًٕدٖ ػهّٛ =         ـــــــ* يٛم أٖ يغرمٛى ٕٚاصّٚ = 

   

 ـــــــــــــــــــــ(  ٚغأٖ  ،  ص ( ، ) ط 1،  ص 1* يٛم انًغرمٛى انًاس تانُمطرٍٛ ) ط

 

 + ط  1

 ط  – 1

+ ط(1( )1-) –ط (  –1) 1 
2

 

ط ( – 1)               
2 

 + ط  1ط +  – 1

ط ( – 1)     
2
  

       2 

ط ( – 1) 
2 

 ط2   

 3ط + 5

 ط2×  5 –( 3ط + 5) 2

( 3ط +  5)          
2 

 ط10 – 6ط+10

(3ط+5)      
2 

           6  

(3ط+5)      
2 

 يؼايم طـــ  

 يؼايم ص

 اــ 

 ب

 ب 

h   

 1ص  –  ص

 1ط  –  ط

 

 اــ 

 ب

 4 –ط  3

  5ط +   

 ( 4 –ط  3)  –(  5ط +  ) 3

 ( 5ط +  ) 

 

 

 

3 
 ( 5ط +  ) 



 الفصل الدراسى الثانى     )القسم الأدبى(وى الثان ثانىالصف ال   اءوالإحص مذكزة التفاضل  

     ( 20 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 ( ْٗ :  1،  ص 1ؼح ػهّٛ ) ط* يؼادنح انًغرمٛى تًؼهٕيٛح يٛهّ ٔاٖ َمطح ٔال

 

 (1ط  –  ط)م  =(  1ص  –  ص)  أ،          = يٛم انًغرمٛى   ـــــــــــــــــــــ            

 

 0* لإٚعاد َمظ ذماطغ انًُحُٗ ص = د ) ط ( يغ يحٕس انغُٛاخ َضغ :   ص = 

 0=  * لإٚعاد َمظ ذماطغ انًُحُٗ ص = د ) ط ( يغ يحٕس انصاداخ َضغ :   ط

 ط + حـ م=   = د ) ط ( يغ انًغرمٛى ص 1* لإٚعاد َمظ ذماطغ انًُحُٗ ص

 = ص 1َضغ :   ص     

****************************************************** 

 (3 -( )ط2 –ص = )ط   أٔظذ يٛم انًًاط نًُحُٗ انذانح ــــال : 11يصــــ

 (6،  3ػُذ انُمطح )             

 ـــــــــــــــــمانحـــــ

  ص = م   يٛم انًًاط 
/

  (2 –) ط  1( + 3 -)ط 1=   

   5 ـــ ط 2=  2 –+ ط  3ــ = ط                 

 1=  5  ــ  3 ×2 = م  E             (6،  3ػُذ انُمطح )      

***************************************************** 

 (1,5،  1ص = ــــــــــــــ ػُذ انُمطح )  أٔظذ يٛم انًًاط نًُحُٗ انذانح ـــال : 12يصـــ

 انحــــــــــــــــــــــم

 ـــــــــــــــ =  ــــــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــ=  = م يٛم انًًاط 

 

  = ــــــــــــــ   = م                        (  1,5،  1ػُذ انُمطح ) 

******************************************************* 

 انًًاط نًُحُٗ انذانح أٔظذ لٛاط انضأٚح انرٗ ٚصُؼٓاـــال : 13يصـــ

 ( يغ الاذعاِ انًٕظة نًحٕس انغُٛاخ 2-، 3-ػُذ انُمطح ) ــــــــــــــص =               

 ــــــمانحـــــــــــ

 ــــــــــــــ=      ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  =  ظاهـ

 1ص  –  ص

 1ط  –  ط

 

    3 

 1ط + 

 1×3ــ  صفش(×1)ط+

(1) ط +      
2 

 3 ــ    

(1)ط+
2 

 3 ــ   

(1+1)
2 

 3ــ

 4 

   4 

  1 ط+

   -4 

(1)ط+
2 

 1×4ــ  صفش(×1)ط+

(1) ط +      
2 



 الفصل الدراسى الثانى     )القسم الأدبى(وى الثان ثانىالصف ال   اءوالإحص مذكزة التفاضل  

     ( 21 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 1ــ =  ــــــ = ــــــــــــــ = ظاهـ                 (  2-، 3-انُمطح ) ػُذ    

 

E   R (ٍ     ْـ ) =135° =  

 

***************************************************** 

 ـــال : أٔظذ لٛى ط انرٗ ػُذْا انًًاط انرٗ ػُذْا انًًاط نًُحُٗ انذانح14يصـــ

ط2ص =                 
3

ط15ــ 
2

135ٚصُغ صأٚح  5ط+35+
 الاذعاِ يغ  °

 0انًٕظة نًحٕس انغُٛاخ                

 ـــــــــــــــمانحـــــــ

e    135انًًاط ٚصُغ صأٚح
°          E ص 

/
135= ظا 

°   =-1 

E ص 
/

ط 6 = 
2
طE 6       1ــ =  35ط +30 – 

2
  6 ÷   0= 36ط +30 – 

E   ط
2
 0( =  3 –() ط 2-)ط   Eَحهم       0=  6ط + 5 – 

 3ط =    أ،          2ط =      E  ٔيُٓا       

***************************************************** 

     

 

 

 أٔظـذ انًشـرمــح الأٔنـٙ نهـذٔال اٜذٛـح : ــ  – 1

 ص = ) ط (  1   
 

ط () ط 5 –
3 

 0(                              ػُذ ط =  1+ 

 (                        ػُذ ط =  3 –ط 3+  () ط 1+   ص = )ط  (     

      3 –(                                   ػُذ ط =  3() ط +   – ص = ط )ط (  3   

 ػُذ ط =                                                   ـــــــــــــــــــ ص = (   4   

   1 –ػُذ ط =                                                  ـــــــــــــــــــ  ص =    (  5   

 أٔظـذ يؼـذل ذغٛش كلا يـٍ انـذٔال اٜذٛح ػُذ لٛى ط انًثُٛح أياو كلا يُٓا :   – 

   (                          ػُذ ط =  4() ط +  3 – د ) ط ( = ) ط(  1          

 ػُذ ط =                                         ــــــــــــــــــــد ) ط ( = (  2          

   -4 

(-3+1)
2 

-4 

 4 
3t 

 4 

 1 –ط 

3 

   1 –ط 

 ط + 

 

 3 – ط

 1ط +

 ذًـــــــاسٍٚ



 الفصل الدراسى الثانى     )القسم الأدبى(وى الثان ثانىالصف ال   اءوالإحص مذكزة التفاضل  

     ( 22 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 أٔظـذ يٛم انًًـاط نًُحُٛاخ انـذٔال اٜذٛح ػُذ انُمظ انًثُٛح أياو كلا يُٓا :  – 3   

 ( 0،  1 –(                     ػُذ انُمطح ) 3 –  + ط()  ط  ص = ) ط (  1

 ( ،  1(            ػُذ انُمطح )  3 –ط  ()  3ط +  6 –  ص = ) ط(  2

 (  1،  1ػُذ انُمطح )                                            ــــــــــــــــ ص = (  3

 

 أظذ لٛاط انضأٚح انرٙ ٚصُؼٓا انًًاط نًُحُٛاخ انذٔال اٜذٛح يغ الإذعاِ انًٕظة – 4

          انغُٛاخ ػُذ انُمظ انًثُٛح أياو كم يُٓا :نًحٕس         

 ػُذ َمطح الأصـــم     (   3 –ط  ()1ط +  5 –  ط ) طص =  (  1

 (  1 –،  0ػُذ انُمطح )                                             ـــــــــــــــ  ص = (  2 

 :أظذ انُمظ انٕالؼح ػهٙ يُحُٛاخ انذٔال اٜذٛح ٔانرٙ ذحمك انششٔط  – 5

 (   1 –() ط  1ط +  ص = ) ( 1       

135عاِ انًٕظة نًحٕس انغُٛاخ صأٚح لثاعٓا ٔانًًاط ٚصُغ يغ الإذ             
°

 

ص = ط( 2       
3
   1ط +   – 

45ٔانًًاط ٚصُغ يغ الإذعاِ انًٕظة نًحٕس انغُٛاخ صأٚح لثاعٓا                
°

 

 

 أٔظذ يؼادنح انًًاط فًٛا ٚهٗ : – 6  

() ط 1ط + ) ( ص =  1        
3

  1: ط = انُمطح (                               ػُذ  –  

 3: ط = ػُذ انُمطح                                          ( ص =  2         

إشثد أٌ انًًاعٍٛ نًُحُٙ انذانح ص= ط  – 5
3 

 ط ػُذ انُمطرٍٛ 3 –

 يرٕاصٚاٌ(   4،  1 –( ؛ ) 3،  0)        

 ػُذ انُمطرٍٛ 3ط +   –  انح ص = طإشثد أٌ انًًاعٍٛ نًُحُٙ انذ  – 8

 يرؼايذٍٚ  ( 3، 1( ؛ ) 3، 0)        

/ ق ،  3( =  1) ق ) ط ( ،ٔكاَد : ق × إرا كاَد : د ) ط ( = ط   – 9
 (1  = )    

فأٔظذ : د           
/
  (1  ) 

***************************************************** 

   3 –ط 

   1ط + 
 

  ط + 

    – ط

 

16 

 1ط + 
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     ( 23 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 

 

 

= ] د ) ط ( [إرا كاَد : ص         
ن

] د ) ط ( [ن=  دفئٌ :          
 1 -ن

د× 
/

 ) ط ( 

يشرمح ) لٕط (           
K

 يشرمح يا تذانخم انمٕط× = يشرمح انمٕط   

 فًصلاً :

( 1ط +  5إرا كاَد : ص = )        
4

    

( 1ط +  5)  4=  دفئٌ :       
3

( 1ط +  5)  0=   5×  
3

          

******************************************************** 

( 3 –ط 2ـــال : أٔظذ انًشرمح الأنٗ نهذانح    ص = ) 1يصـــ
 5 

 انحــــــــــــــم

  ص
/

( 3 –ط 2)  5=  
 4

( 3 –ط 2)  10=  2×    
 4 

******************************************************** 

هذانح ص = )طـــال :  أٔظذ انًشرمح الأنٗ ن2يصـــ
3

  +5 )
 6 

 انحــــــــــــــم

) ط 6=  =                   
2

  +5 ) 
5

ط3×    
2

ط18=  
2

) ط 
2

  +5 )
5

 

****************************************************** 

           يهحٕظح :  

د×   ـــــــــــــــــــ=  د ) ط (        فئٌ :  إرا كاَد : ص =            
/

 ) ط ( 

 فًصلاً :

  1ط +  3إرا كاَد : ص =        

       

 ــــــــــــــــــــــــــــ =   3×   ـــــــــــــــــــــــــــــ= فئٌ :      

 

******************************************************* 

ـــال : أٔظذ انًشرمح الأنٗ نهذانح:   ص = 3يصـــ
35 ط

2
  2ط +3ــ 

 انحــــــــــــــم

e ص
 

ط 5= )
2

 (    2ط+ 3ــ 

E  =     (5 ط
2

 ــــــــ= ــــــــــــــــــــــــــــ (3ط ــ 10(   × ) 2ط+ 3ــ 

 دانح انذانحيشرمح 

1 

2 (د )ط 

1 

2 3 +1ط 

 

3 

2  3+1ط 

 

 

1 

3 

 3ط ــ  10

3 
3(5ط

2
(2ط+3ــ

2 

1 

3 

 2ــ 

3 
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     ( 24 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 ــــــــــــــــــــــــــــص =  أٔظذ انًشرمح الأنٗ نهذانح ـــال : 4يصـــ

                 
 انحــــــــــــــم

e  = ط 3)  5 ــص
2

ط ( ــ  
 4ــ 

 

E ص 
/

ط 3)  4ــ ×  5ــ =  
2

ط  ( ــ  
5ــ

 (1ط ــ  6)  

 

E  ص
 /

 ــــــــــــــــــــــــــــــ= 

 

******************************************************* 

(3ط+2)ص = أٔظذ انًشرمح الأنٗ نهذانح  ـــال : 5يصـــ  
3       

 3 ػُذيا ط =

 ــــــــمانحــــــ

e  ( = 3ط +  2ص)


 

 

E ص 
/

(3ط + 2=     )  


(3ط + 2)  3=  2×  


   =3(2+3ط) 

 

ص   E            3ػُذيا ط = 
/

    =3  × 6 +3    =3 9   =3  ×3  =9 

****************************************************** 

)ط  ـــال : أٔظذ انًشرمح الأنٗ نهذانح   ص =  6يصـــ
2

(1ط +3 –
5

 

 انحــــــــــــــم

e ص = ) ط
2
 ( 1ط + 3 – 

 

E          ط (     =
2

) ط   ( 3 –ط 2)=     ( 3 –ط 2)(  1ط+3-
2

   (1ط+3-

****************************************************** 

 نظرية : 

 ح إنٗ ع إرا كاَد : ص = د ) ع (  دانح لاتهح نلإشرماق تانُغث         

 ) ط ( دانح لاتهح نلإشرماق تانُغثح إنٗ ط ر، ع =                      

3 

2 

4 

5 

4 

4 

5 

4 

1 

4 5 

4 

4 

 

 5ــ 

ط3) 
2

ــ ط ( 
4 

 ( 1ط ــ  6)  20

ط3) 
2

ــ ط ( 
5 
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     ( 25 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 ) ط ( [ ذكٌٕ لاتهح نلإشرماق تانُغثح إنٗ ط رفئٌ : ص = د ]          

  ×           = ٔٚكٌٕ :        

 فًصلاً :

إرا كاَد : ص = ع        
8

  4 –ط  3،  ع =    1+  

             

ع 8= )          ×          =  د  فئٌ :            
5

( 4 –ط  3)  4( =  3( × )  
5
  

 َرٛعح : 

 إرا كاَد : ص دانح لاتهح نلإشرماق تانُغثح إنٗ ط      

) ص ـــــــــفئٌ :                                  
ن

ص ن( =  
1 -ن 

 ص/×  

 فًصلاً :

) صـــــــ         
4

ص 4( =  
3

  × 

 

) ص ـــــــ        
4

+ ط 
5

ص 4( =  
3

  ×  +5 ط
4 

***************************************************** 

  أٔظذ       1 ط+2  ع =  إرا كاَد ص = ع   ،  ـــال : 5يصـــ

 انحــــــــــــــم

e             =5 ع
4

       ،،                 =2 

 

E    =          ×           =5 ع
4

ع 10=  2×    
4

( 1ط +2)  10= 
4

      
 

 حم أخـــــــــــش 

e ص = ع
5

( 1ط +2= )  
5  

  E ص  
/
(1ط+2)  5= =  

4
(1ط+2) 10=  

4
  

 

***************************************************** 

إرا كاَد ص = ع ـــال : 8يصـــ
6

، ع = ط     3+    
2

 أٔظذ   5+  

 ـــــــمانحـــــــ

e  ص = ع
6

ط = )  3 +   
2

 +  5)
6

    +3 

 

E            =6 ط (
2

  +5 )
5

ط ) ط12= ط 2×  
2

  +5 )
5 

5 

 صد 

 ط د

 ص  د

 ط  د

 ع د

 ط د
 

  

 ص د

 ع د
 

  د

 ط د
  د 

 ط د
  د 

 ط د
 

 ص د

 ع د
 

 ع د

 ط د
 ص د 

 ع د
 

 ع د

 ط د
 

 ص د

 ع د
 

 ع د

 ط د
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     ( 26 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

ـــال : إرا كاَد ص = ع9يصـــ
5

+  ع 
3

  أٔظذ     5 –ط 2، ع =     

 انحــــــــــــــم

e ( = 5 –ط 2ص )
5

( 5 –ط  2+  ) 
3 

E    = 5 (25-ط)
4

(5-ط2) 3 +  2× 
2

 ×2 

 

E    =10 (2 5 –ط )
4

(5 –ط 2)  6+  
2 

  ****************************************************** 

ع 2 إرا كاَد ص = ـــال : 10يصـــ
5

   أٔظذ  1ط + 3، ع =      ــــــــ+   

 انحــــــــــــــم

e  ص = ع
5

+  ع   
5ــ 

(1ط+3) 2=     
5

(1ط+3+ ) 
5ــ 

    
 

E    =10 (3+1ط)
4

(1ط+3) 5 ــ  3 × 
6ـــ

 ×3  

          E    = 30  (3+1ط)
4

 ــــــــــــــــــ  ـــ   

******************************************************              

( 5 –) ع   = د )ط(إرا كاَد  ـــال : 11يصـــ 
5

، ع = ط    
2

: د أٔظذ   5+  
  /

  (1 )     

 انحــــــــــــــم

e  ( د  ) ط ط ( =
2

  +5 – 5 )
5

= ) ط 
2

+ 2 )
5 

E  د   /
) ط 5=  ) ط (

2
 + 2 )

4
 ط 2×   

 E   د
/

ط ) ط 10=  )ط( 
2

  +2 )
4

    E   د
/

 (1= )10  ×1  (1  +2)
4

  =810 

******************************************************              

)ط، ع =         إرا كاَد ص =  ـــال : 12يصـــ
3

 أٔظذ :     (1+

 انحــــــــــــــم

e   = ع ص
4ــ 

= ) ط  
3

  +1)
 4ــ 

E    = - 4 ط (
3

 +1)
 5ــ 

ط3×  
2

 

   E    = ط12 ــ
2

) ط 
3

 +1)
5ــ  

 ـــــــــــــــــــ    = 

1 

ع
5 

 ء  ص

 ء   ط

1 

ع
4 

ط12ــ 
2

 

) ط
3

+1)
5 

 

 15ــ 

(1+ط3) 
6 
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     ( 27 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

******************************************************              

إرا كاَد ص =  ـــال : 13يصـــ
3
  ع

5
، ع = ط   

2
  أٔظذ:   1ط +2+  

 انحــــــــــــــم

e   ( =    طص = ع
2

 ( 1ط +2+   

E     =       (ط
2

   (     2 ط +2)×  (  1ط +2+   

             

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=             

******************************************************              

،  ع = ط ــــــــــــــــال :  إرا كاَد  ص = 14يصـــ
2

 إٔظذ :     5+  

 
 انحــــــــــــــم

e  = ــــــــــــــــــــ=  ـــــــــــــــــــــــــــص 

 

E        =ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

 E          =    ـــــــــــــــ =ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

****************************************************** 

ـــال : إرا كاَد ص = ع15يصـــ
2

ط2+ ع    ،    ع = 
2

 

ط16إشثد أٌ           ــ            =                      
3

 

 ـــــــمانحـــــــــــــــ

 e              =4ط     

e  ( = ط2ص
2

)
2
ط2+  

2
ط4=  

4
ط2+  

2
          E    =16ط

3
 ط 4+  

 

E   = ًٍٚط16انطشف الا
3

ط16= ط  4 –ط 4+  
3

 ٚغشانطشف الا   

******************************************************     

5 

3 

5 

3 

4 

3 

 ( 2ط +  2)  5

 3×  3( ط
2

(1ط+2+
4 

 ع   

  1 –ع 

 ء  ص

 ء   ط

ط
2

 +5 

ط
2

+5 - 1 

ط
2

 +5 

ط
2

 +4 

 ء   ع

 ء  ط

5 

3 

 ء  ص

 ء   ط

ط)ط2
2

ط)ط2 –( 4+
2

+5) 

) ط
2

+4)
2 

 ء  ص

 ء   ط

ط2
3

ط2 –ط  8+  
3

 ط 10ــ  

) ط
2

+4)
2 

 ط 2ــ 

) ط
2

+4)
2 

 ء  ص

 ء   ط

 ء   ع

 ء  ط
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     ( 28 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 

 

  

 أٔظـذ  – 1
 

 نكم يًا ٚأذٙ : ـ 

ع (     ص = 1
8

؛  ع = ط                      
3 

 ط       +  

(     ص = ع 
6

ط؛ ع =                       
 
        1ط +   – 

(     ص = ع 3
5

+ ع 
3

ط3؛ ع =               
2 

 – 1       

؛  ع = ط               1+  (     ص = ع 4
 
     ػُذ ط =               – 

( 4ط +  3 – ص = ) ط(      5
6 

ط (  – )  ط   (     ص = 5        ــــــــــــــــــــــــــــص = (      6
5

 

 

ص(      8
4 

= ) ط
 

– 1  )
5            

(    ص =     9    
 

(1 –ط 3) 
4 

               

 أٔظذ كلاً يٍ :  – 

            1)  ط (
6

   )       )    ص (
6

   )         3)   ط (
3

ص 3+  
3

   ) 

 أظــة ػًـا ٚـأذــٙ : ــ – 3

؛ ع = ط      9( إرا كاَد ص =     ع +  1
 

 1ػُذيا ط =  أٔظذ    ط   6+ 

ع( إرا كاَد ص =     
3

؛ ع = ) ط     5+  
 

  0ػُذيا ط =  أٔظذ   ( 1+ 

    أٔظذ     5ع +  4 – ع ؛ ط = + ط   ( إرا كاَد ص = ط 3
 3=ػُذيا ع

= ط ؛ ع( 1 –ع  ع ) ( إرا كاَد ص = 4
 

 4=ػُذيا ط   أٔظذ   1ط+–

+ ط ( 1أٔظذ انُمظ انٕالؼح ػهٗ انًُحُٗ : ص = ) ( 4)
4

ط ( – 1)  
4

 ٔانرٗ ٚكٌٕ 

 انًًاط يٕاصٚاً يحٕس انغُٛاخػُذْا          

  ( 4،  3ػُذ انُمطح )  5 =صطأٔظذ يؼادنح انًًاط نهًُحُٗ :  (5)
ط 3، ع =     إرا كاَد : ص = ع(6)

3
  0=           فأٔظذ لٛى ط انرٗ ذعؼم :   ط  – 

************************************************************************ 

3 

3 

) ط
3
ط ( 4+  

8
 

 ــاسٍٚـــــــــذًـــــ

 ط ء
 ء ص 

1 

 ط



 الفصل الدراسى الثانى     )القسم الأدبى(وى الثان ثانىالصف ال   اءوالإحص مذكزة التفاضل  

     ( 29 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

  

 

 :  ذؼشٚف

نلإشرماق ػُذ  لاتهح (  دانح يرصهح ٔ أيكٍ إٚعاد دانح  خ )  (  إرا كاَد  د )

تحٛس :   خكم َمطح فٗ يعانٓا 
 /

 ( ) ( د = )  : ٌفئ 

          

 ( أٔ انذانح الأصهٛح انًماتهح نهذانح  )( ذغًٗ انًشرمح انؼكغٛح نهذانح د  خ )

 ( ء  د ) تكتانشيض  ( ٔ ٚشيض نهذانح خ ) ( )د 

خ إرا ٔ فمظ إرا كاٌ :    ( ء  د ) تك=  ( أٖ أٌ :  خ )
 /

 ( ) ( د = )   

فئٌ : د               ( =  إرا كاَد :  د )فًصلاً:         
 /

 (  = )  

  ْٗ يشرمح ػكغٛح " دانح أصهٛح يماتهح " نهذانح ٔ تانرانٗ ذكٌٕ انذانح          

 +  ز    حٛس :  ز شاتد انركايم       =ء  o   أٖ أٌ :   ـــال : 1يصـــ

 :  حَظشٚ

  تك         
ن

 ،   ز   شاتد          1 –   ≠ن   +  ز          حٛس :    ـــــــــــــــ=     ء  

 o  أٖ أٌ :   ـــال : 2يصـــ
 +  ز    ــــــــــ=     د    5

o  أٖ أٌ :   ـــال : 3يصـــ
3 

 +  ز     ــــــــــــ=      د 

o   أٖ أٌ :   ـــال : 4يصـــ
۲

 +  ز     ـــــــــ=      د   

 +  ز     ــــــــــ=      د   o   أٖ أٌ :   ـــال : 5يصـــ

************************************************************************ 
 نتيجة : 

 ا تك         
ن
 شٕاتد        ، ز   ا،    1 –  ≠ن   +  ز      حٛس :   ــــــــــــــــــ =     ء  

 ملاحظة : 

 ا تك     + ز               ،          =ء   تك         
 

 ا=  ء  
 

 ز+  

 

 التكا مـــــــــــل

 


  1+  ن 

 1+ ن


6 

6 


4 

4 


3 

3 

۲ 

۲ 

 ا
  1+  ن 

 1+ ن



 الفصل الدراسى الثانى     )القسم الأدبى(وى الثان ثانىالصف ال   اءوالإحص مذكزة التفاضل  

     ( 30 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 قاعدة : 

د ]  تك         
1

 (   )  د (   )    .............   ند ()  ]د       

د ]  تك  =        
1

 ( ء )    د  تك ()د      ......   ند ]  كت ()د               

 3 ) تك ـــال:1يصـــ
2

  +4  – 5  ) ء   =5 –  ــــــــــ+   ـــــــــ                      ز + 

                                                         =
3

   + – 5                      ز + 

) تك=      ء (  ــــــــ+     ) تك ـــال:2يصـــ


+ 
 – 3 

    ء ( 

 

 + ث  =   ـــــــــــــ+  ــــــــــــ=                   
3

      ث  ــــــــــــــ + 
 

)  تك  ـــال:3يصـــ
 

– 5  ( )
 

    ء (   –  4  –5)  تك=  ء (  1+ 

                  = 
3
 –   – 5             ز +          

 

    ء (   –  4  –  5)  تك=    ء ــــــــــــــــــــــــــــــــــ   تك  ـــال:4يصـــ 

                =  
3
 –   – 5       ز + 

               

    ء   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   تك=    ء ــــــــــــــــــــ    تك  ـــال:5يصـــ

  = ء (     +   +1)  تك =              
3

 +    +  ز + 

************************************************************************ 

 فئٌ :   1 –   ≠ن   ،  ب  شاترٍٛ  ،    اإرا كاٌ :  : نظرية

+ ب (  ا) تك        
ن 

 +  ز        حٛس   ز   شاتد          ــــــــــــــــــــــــــ=      ء   

 

 ) تك   ـــال: 1يصـــ 
  

 +3 )
5

 +  ز    ـــــــــــــــــــ=     ء  

3 
 3 

3 
 

4 
 ۲ 

۲ 
 

1 

 
3 

 
  

 

 ــ
 ۲ــ 

۲ 
 

1 

۲
۲
 

 

 
 

   
 3

–  4  –  5 

 
 

 

 
   
 3

–  1 

 –  1 

 

 

( 
 

–1 ( )  + +1  ) 

 –1 

 

 

+ ب( ا)
 1+ن 

h(1+ ن) 

(۲ 
 

 +3)
5

  

2  ×6 

 

 



 الفصل الدراسى الثانى     )القسم الأدبى(وى الثان ثانىالصف ال   اءوالإحص مذكزة التفاضل  

     ( 31 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 )  تك=     ء    5ــ    تك   ـــال: 2يصـــ 
  

–5 )


 
                                  ء 

                        

ط)= ـــــــــــــــــــــ  + ث   =                   
 

(5ــ 
3

 + ز 

  تك    ـــال: 3يصـــ
10

        (+     )
5

( [ )    +      ]  تك=   ء   
 5

                              ء  

 5) تك=                  
  

 +1)
5

 5) ـــــــ  =  ء   
 

 +1)
6

                       +  ز        

 

) تك    ـــال: 4يصـــ
  

+1 )3  +5    ء                  ٗ3تانضشب ف ×  

                   =  3)  تك 
 

 +3(  )3 
  

 +5 )


  
                         ء 

                   =  3)  تك 
  

 3)(   2ــ  5+ 
  

 +5 )


   
    5تئضافح      ء 

                   =  3) تك 
  

 +5 )


   
 3) تك  ــ   ء 

  
 +5 )


   

                                 ء 

 

 3) ــــــ =                 
  

 +5 )


 3)ـــــــــ ـــ  
  

 +5 )


   
+  ز      

************************************************************************ 
 تمـــــــــــــــارين 

 أٔظذ :   – 1

                                 ء       (  – 1 )  5  تك(  1)     

                                 ء     (   +1)   (  – 1)   تك(  )     

(  3 –  5)   تك        (4  )ء   ــــــــــــــــــــــــ  تك(  3)    
8

   ء    

                      ء   ــــــــــــــــــــــــ  تك            (6  )ء    1ــ   3 تك(  5)    

  (  +1 )  تك( 5)   
5

                            ء    –1  ( +1 )   تك       (8  )ء   

   ( 
  

(5ــ 


×

 

5
 

   

1 

 

5
 

   

1 

 

1 

42 

2 

45 

4 

25 

   
 3

 +1 

   
 

 +1 

 

 
3 

 (5   +1)
4

 

 



 الفصل الدراسى الثانى     )القسم الأدبى(وى الثان ثانىالصف ال   اءوالإحص مذكزة التفاضل  

     ( 32 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 

 

 :  انرعشتح انؼشٕائٛح

ْٗ ذعشتح َغرطٛغ يؼشفح ظًٛغ َٕاذعٓا انًًكُح لثم إظشائٓا ، ٔنكٍ لا ًٚكٍ ذحذٚذ        

 انُاذط انزٖ عٛحذز فؼلاً 

 :  فضاء انؼُٛح

 () ف نْٕ يعًٕػح ظًٛغ انُٕاذط انًًكُح نهرعشتح انؼشٕائٛح ٔ ػذد ػُاصشْا ْٕ        

 :  أيصهح ػهٗ فضاء انؼُٛح

 ٔاحذج ٔ يلاحظح انٕظّ انظاْش : ذعشتح إنماء لطؼح َمٕد يشج (1)

=   ) ف ( نحٛس :                                       {        كف = } ص ،                

 ذعشتح إنماء لطؼح َمٕد يشذٍٛ يررانرٍٛ" لطؼرٗ َمٕد يرًاٚضذٍٛ يشج ٔاحذج " ()

 ٔ يلاحظح ذراتغ ظٕٓس انصٕس ٔ انكراتاخ :      

 ( {  ك ،  ك، ص ( ، )  ك( ، )  كص ، ص ( ، ) ص ،  ف = } )      

  4= =   ) ف ( نحٛس :                                                                            

************************************************************************ 

 خ يررانٛح " شلاز  لطغ يرًاٚضج َمٕد يشج ٔاحذج " ذعشتح إنماء لطؼح َمٕد شلاز يشا (3)

 ٔ يلاحظح ذراتغ ظٕٓس انصٕس ٔ انكراتاخ :      

       (  ك،  ك) ص ، ، ص ( ، ك)ص ، ( ، ك) ص ، ص ، ف = } ) ص ، ص ، ص ( ،      

 ( {      ك ،  ك،  ك، ص ( )  ك،  ك( ، )  ك، ص ،  ك ، ص ، ص ( ، ) ك، ) 

=   ) ف ( نحٛس :                                                                              
3

 =8 

************************************************************************ 

 ذعشتح إنماء حعش َشد يشج ٔاحذج ٔ يلاحظح انؼذد انظاْش ػهٗ انٕظّ انؼهٕٖ : (4) 

 6=   ) ف ( نحٛس : {                            6،  5،  4،  3،  ،  1ف = }        

************************************************************************ 

 ذعشتح إنماء حعش َشد يشذٍٛ يررانرٍٛ " حعشٖ َشد يرًاٚضٍٚ  (5)

 يلاحظح الأػذاد انظاْشج ػهٗ انٕظّ انؼهٕٖ :ٔيشج ٔاحذج "      

 ( {  6،  6، )  0000( ،  ،  1( ، )  1،  1ف = } )       

 36=  6=   ) ف ( نحٛس :        

 

4 

 

 

1 

1 

3 

3 

4 5 

5 

6 

6 

 الإحتنــــال
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     ( 33 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 : ْٕ يعًٕػح ظضئٛح يٍ فضاء انؼُٛح  انحذز

 ف  G  احذز فٗ  ف          فئٌ :   افئرا كاٌ :            

  ا(   أٖ ػذد فشص ٔلٕع انحذز  ا ) نٔ ػذد ػُاصشِ ْٕ :         

صٔظٗ ػُذ إنماء حعش َشد يُرظى يشج ٔاحذج  ْٕ حذز ظٕٓس سلى  ا را كاٌ: إًصلا ف

 { 6،  4،  = }  اانظاْش ػهٗ انٕظّ انؼهٕٖ فئٌ :  ٔيلاحظح انشلى

 ف  G  { 6،  4،  = }  الاحع أٌ :            

    لا ًٚكٍ ٔلٕػّ : ْٕ انحذز انزٖ =  " Т"  انحذز انًغرحٛم* 

 انزٖ نّ كم انُٕاذط انًًكُح                 : ْٕ انحذز انحذز انًؤكذ* 

 ْٕ حذز ٚركٌٕ يٍ ػُصش ٔاحذ ٔ ٚغًٗ حذز أٔنٗ  : ثغٛظانحذز ان* 

 ْٕ حذز ٚركٌٕ يٍ أكصش يٍ ػُصش ٔ ٚغًٗ حذز غٛش تغٛظ : ًشكةانحذز ان* 

 Тًْا حذشاٌ لا ًٚكٍ ٔلٕػًٓا يؼاً  أٖ أٌ ًْا حذشاٌ ذماطؼًٓا =  : اٌ انًرُافٛاٌانحذش* 

 : حظح يلا

 الأحذاز انثغٛطح فٗ فضاء انؼُٛح ذكٌٕ يرُافٛح يصُٗ يصُٗ            

************************************************************************ 

 ـــال: ذعشتح إنماء لطؼح َمٕد يشذٍٛ يررانرٍٛ" لطؼرٗ َمٕد يرًاٚضذٍٛ يشج ٔاحذج "1يصـــ

 : ػذد ػُاصشجأكرة الأحذاز اٜذٛح يثُٛاً انصٕس ٔ انكراتاخ :  ٔ يلاحظح ذراتغ ظٕٓس      

     (hظٕٓس صٕسج ػهٗ الأكصش )( ظٕٓس صٕسج ػهٗ الألم     )ب( ظٕٓس صٕسج    )ض 

 انحــــــــــم

 4=  ) ف ( ن   { ( ك ،  ك، ص ( ، )  ك( ، )  كف = } ) ص ، ص ( ، ) ص ،       

(h )  ، ن          ، ص ( ، {     ك) ( ،  ك} ) ص ، ص ( ، ) ص(h ) =3 

 2= )ب( ن، ص ( {                                         ك( ، )  ك} ) ص ، ( ب)       

 3= ( ج)ن                 ( {   ك ،  ك، ص ( ، )  ك( ، )  ك} ) ص ، (   ج)       

************************************************************************ 

فٗ ذعشتح إنماء حعش َشد يشج ٔاحذج ٔ يلاحظح انؼذ انظاْش ػهٗ انٕظّ  ـــال: 2يصـــ

 اٜذٛح يثُٛاً َٕع كم حذز :انؼهٕٖ أكرة كلاً يٍ الأحذاز 

 انحــــــــــم

 6)ف( = ن                      {            6،  5،  4،  3،  2،  1ف = } 

(1) h  6يٍ  حذز ظٕٓس ػذد أكثش   =Т                    حدث مستحيل 

 حدث بسيط            {5= } 5حذز ظٕٓس ػذد ٚمثم انمغًح ػهٗ ب   ( )       



 الفصل الدراسى الثانى     )القسم الأدبى(وى الثان ثانىالصف ال   اءوالإحص مذكزة التفاضل  

     ( 34 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

   حدث مركب    { 6،  3= } 3حذز ظٕٓس ػذد ٚمثم انمغًح ػهٗ  ج  ( 3)       

             يؤكذ {   6، 5، 4، 3، 2، 1= }  1حذز ظٕٓس ػذد أكثش يٍ أٔ ٚغأٖ د    ( 4)       

 حدث مركب             {    6،  4،  2= }  حذز ظٕٓس ػذد صٔظٗ ه   ( 5)       

 حدث مركب              {    5،  3،  1= }  حذز ظٕٓس ػذد فشدٖ و   ( 6)       

 إلا آًَا حذشاٌ يرُافٛاٌ        3( =  و)ن( =د)نَلاحع أٌ سغى أٌ                   

************************************************************************ 

 :  يغهًاخ الإحرًال

 ف  e  احذشاً يٍ أحذاز فضاء  انؼُٛح نرعشتح ػشٕائٛح يا  أٖ   ا   إرا كاٌ :      

 (   "   ْٕ ػذد حمٛمٗ ٚحمك يا ٚأذٗ :  ا" ل )     افئٌ :  إحرًال انحذز       

       

 ـــــــــــ  =  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  =(   ا)  ل     

    

 g   [0  ،1   ](   ا)  لأٖ :        1  ≥(   ا)  ل   ≥  0حٛس :                 

 أٖ أٌ : إحرًال ٔلٕع أٖ حذز ْٕ ػذد حمٛمٗ يٕظة لا ٚضٚذ ػٍ انٕاحذ انصحٛح        

  1أٖ أٌ : إحرًال انحس انًؤكذ =             1) ف ( =  ل(  )    

 ( = صفش        أٖ أٌ : إحرًال انحذز انًغرحٛم = صفش  Т)  ل( 3)    

 ، ب حذشٍٛ يرُافٍٛ يٍ فضاء ػُٛح فئٌ :  اإرا كاٌ : (  4)    

 = صفش    ب ( ا   بلا )  ل                       

 ب ( ل )  ( +  ا = ل )  ب (ا   بلآ  )  ل،                   

ا(  إرا كاٌ : ف = }  5)    
1

ا،    ا،   
3

  نا،   000،     
 فئٌ :   { 

ا)  ل                       
1
ا)  ل ( + ا)  ل( +  

3
 1(  =  نا)  ل ........ +( +  

 فئٌ :    ب  e ا، ب حذشٍٛ يٍ فضاء ػُٛح ،  اإرا كاٌ : (  6)    

 (      ا   )  ل=  ب (بلا      ا)  ل                        

  (ب) ل=  ب (ا   بلآ  )  ل     ،                 

************************************************************************ 

فٗ ذعشتح إنماء حعش َشد يشج ٔاحذج ٔ يلاحظح انؼذ انظاْش ػهٗ انٕظّ انؼهٕٖ  ـــال:3يصـــ

 : الأحذاز اٜذٛح  أٔظذ إحرًال كلاً يٍ

 انحـــــــم

 6)ف( = ن        {            6،  5،  4،  3،  2،  1}  =ف 

 ا ػذد ػُاصش انحذز

 ػذد ػُاصش فضاء انؼُٛح
 

 (ا ) ن

  ( )ف ن
                                          



 الفصل الدراسى الثانى     )القسم الأدبى(وى الثان ثانىالصف ال   اءوالإحص مذكزة التفاضل  

     ( 35 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

(h ٍحذز ظٕٓس ػذد أكثش ي )( ا   )  ل               {   6،  5}  = 4 =  = 

   == (    ب) ل          {    3،  2،  1}  = 4ألم يٍ ( حذز ظٕٓس ػذد ب)       

   == ( ا   )  ل   {   6،  3}  = 3ٕس ػذد ٚمثم انمغًح ػهٗ حذز ظٓ( ج)       

  ==( د  )  ل{   6،  5،  4،  3}  =3( حذز ظٕٓس ػذد أكثش يٍ أٔ ٚغأٖ د)       

   == ( ه   )  ل                 {    5،  3،  2}  =أٔنٗ ( حذز ظٕٓس ػذد ه)       

************************************************************************ 

كشاخ حًشاء   5 ،كشاخ عٕداء   9 ،كشاخ تٛضاء   4صُذٔق ٚحرٕ٘ ػهٙ ـــال: 4يصـــ

 أخرٛشخ كشج ػشٕائٛا يُّ أٔظذ   إحرًال أٌ ذكٌٕ انكشج انًخراسج :

 عٕداء أٔ حًشاء  –نٛغد حًشاء          حـ   –ب        تٛضاء      – ا             

 ـــــــمانح

(h =  كشاخ تٛضاء )( ا   )  ل                                   4 =  = 

 =   (    ب) ل             13=  5ــ  20 =( كشاخ نٛغد حًشاء ب)       

 =      =  ( ا   )  ل      16=  5+  9 =( كشاخ عٕداء أٔ حًشاء ج)       

************************************************************************ 

 انحصٕل ػهٗ :  إحرًالأٔظذ  ٍيررانٛرٛلطؼح َمٕد يُرظًح يشذٍٛ  أنمٛدـــال: 5يصـــ

 ػهٗ الأكصش      ٔاحذجكراتح   – بٔاحذج فمظ                صٕسج  – ا           

 انحـــــــم

 4=  ) ف ( ن   { ( ك ،  ك ، ص ( ، ) ك( ، )  كف = } ) ص ، ص ( ، ) ص ،       

(h  )ص ( {   ك ( ، ) ك} ) ص ، =ٔاحذج فمظ   صٕسج ، 

   ==  (ا   )  ل                                  2= )ب( ن                

 ، ص ( ، ) ص ، ص ( { ك( ، )  ك} ) ص ، = ػهٗ الأكصش   ٔاحذجكراتح ( ب)       

  = (    ب) ل                                     3= ( ج)ن                  

************************************************************************ 

 إحرًال  ػشٕائٛا أٔظذ حتطالعحثد  10إن1ٗتطالاخ يشلًح يٍ  10تٍٛ  يٍـــال: 6يصـــ

               (h )  كايم يشتغأٌ ٚكٌٕ انؼذد  ب()                 صٔظٛاأٌ ٚكٌٕ انؼذد                 

 انحـــــــم

 10)ف( = ن  {           10،  9،  8، 5،  6،  5،  4،  3،  2،  1}  =ف 

(h ) ( ا   )  ل{                   10،  8،  6،  4،  2}  =  صٔظٛاانؼذد =  = 

 = (    ب) ل          {               9،  4،  1}  =  يشتغ كايمانؼذد ( ب)       
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 الفصل الدراسى الثانى     )القسم الأدبى(وى الثان ثانىالصف ال   اءوالإحص مذكزة التفاضل  

     ( 36 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 العنليات على الأحداث :

 

 ٔ كاٌ :  ضاء ػُٛح نرعشتح ػشٕائٛح يا، ب حذشٍٛ يٍ ف ا كاٌ إرا ـــال:1يصـــ

ب )ل   ،  0,43( =  ا ل)           
/ 

  0,3( = ب∩  ال)    ،  0,68( = 

ال )        ( ، ب )ل:   أٔظذ           
 
 C (                                         ا –ب  ل )           ( ، ب              

 مانحـــــــــــــــــ

         A    ب )ل
ب )ل  –1= (ب  ل )  B        (ب  ل ) – 1=(  /

      0,32= 0,68 ــ 1= (  /

         A    ( ببلآ   ال)  =( ا  ل+ ) ( ل  )ب ( بلا   ال ) –ب 

 انصٕسج انهفظٛح انصٕسج انشيضٚح

 ب (بلا     ال ) –ب( ل ) ( +ا  = ل ) (با   بلآ   ل )

أٔ انحذز ب                  اإحرًال ٔلٕع انحذز 

إحرًال ٔلٕع كلا انحذشٍٛ                            

 لألمإحرًال ٔلٕع أحذ انحذشٍٛ ػهٗ ا

 ب (ا   بلآ   )ل –)ب(  + ل( ا  ل )= ب( ا    بلا  ل )
                                 ٔ ب  ألٕع  إحرًال

 يؼاإحرًال ٔلٕػًٓا 

ا  ل )
/ 

 ا ٔلٕعػذو  إحرًال (ا  ل ) – 1( = 

 ( ب∩ ا  ل ) –( ا  ل )( =  ب  –ا  ) ل

ب∩ ا  ) ل
/ 

 ( ب∩ ا  ل ) –( ا  ل )( = 

                                     فمظ  إع ٔل إحرًال

 ٔ ػذو ٔلٕع ب  ا  ٔلٕع إحرًال

 ( ب∩ ا  ل ) –( = ل )ب(  ا –ل) ب 

 ا)ل
/

 ( ب∩ ا  ل ) –( = ل )ب( ب∩  

                                 ٔلٕع ب فمظ  إحرًال

 ألٕع ب ٔ ػذو ٔلٕع  إحرًال

ببلآ   ال )
/

 ( ا –ل ) ب  – 1( = 

( ا –ب  )ل
/  

 ( ا –ل ) ب  – 1= 

                           ػذو ٔلٕع ب فمظ  إحرًال

 ٔلٕع ب ػذوأٔ   ألٕع  إحرًال

ال)
 /

 ب ( – ال ) – 1( = ببلآ   

ب ( – ا) ل
/

 ب ( – ال ) – 1=  

                            ػذو ٔلٕع أ فمظ  إحرًال

 اب أٔ ػذو ٔلٕع  ٔلٕع إحرًال

 ال)
/

ب  بلآ 
/

 (ب∩  ال ) – 1( =  

(ب∩  ا) ل
/ 

 (ب∩  ال ) – 1= 

              ٔلٕع حذز ٔاحذ ػهٗ الأكصش إحرًال

 يؼأ ب  اػذو ٔلٕع  إحرًال

 ال )
/ 

ب∩ 
/

 (ببلآ   ال ) – 1( =  

(ببلآ    ا)ل
/

 ( ببلآ    ال ) – 1=  

              ػذو ٔلٕع أحذًْا ػهٗ الألم إحرًال

 ب أٔ اػذو ٔلٕع  إحرًال

 ([ا  – )ببلآ  (  ب  –ا  ل])

 (ب∩  ا) ل  –ب(  ( + ل)ا  = ل)

                            فمظٔلٕع أحذًْا  إحرًال

                           فمظب  أٔ اإحرًال ٔلٕع 

 إحرًال ٔلٕع أحذًْا دٌٔ اٜخش



 الفصل الدراسى الثانى     )القسم الأدبى(وى الثان ثانىالصف ال   اءوالإحص مذكزة التفاضل  

     ( 37 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

 0,45=  0,3ــ  0,32+  0,43=                                   

         A     ( ب∩ ا  ل ) –( = ل )ب(  ا –ل) ب 

        B    0,02=  0,3ــ  0,32 ( = ا –ل) ب 

************************************************************************ 

ب )ل ،( = ا ، ب حذشٍٛ يٍ ف ، ل) اكاٌ  إراـــال: 2يصـــ
/

 = ) ، (ب∩  ال= )

 ب(       – ال )   ،   (ب C ال )   ، )ب( ل:  أٔظذ

 انحـــــــــــــــــم

         A    ب )ل
/ 

ب )ل  –1= (ب  ل )  B        (ب  ل ) – 1=( 
/ 

  =  ــ 1= ( 

         A    ( ببلآ   ال)  =( ا  ل+ ) ( ل  )ب ( بلا   ال ) –ب 

                                   =   +   ــ     =  

         A    ( ب – ال  )( ا= ل )– ( ب∩ ا  ل ) =      ــ   = 

************************************************************************                                                                     

 0,3(=ب∩  ا، ل)0,4)ب(=ل، 0,5( =  ا، ب حذشٍٛ يٍ ف ، ل) اكاٌ  إرا: ـــال3يصـــ

 ا)لأٔظذ : 
/

ب∩  
/ 

 (          ا – ل ) ب   ،   ( 

 حـــــــــــــــــمان

         A    ا)ل
/ 

ب∩ 
/

(ببلآ   ا  ل )=( 
/ 

      0,32= 0,68ــ  1= ( ببلآ   ا)ل  –1= 

         A    ا)ل
/ 

ب∩ 
/ 

 [ب ( ا بلا  ل ) –ب(  ل ) ( +ا  ل ) ــ ] 1 =( 

 0,2= [  0,3ــ  0,4+  0,5 ــ ] 1 =                                  

         A     ( ب∩ ا  ل ) –( = ل )ب(  ا –ل) ب 

        B    0,1=  0,3ــ  0,4 ( = ا –ل) ب 

************************************************************************                                                                                

 احذشٍٛ يٍ ف ، ل)، ب  اكاٌ  إراـــال: 4يصـــ
/ 

)  =،  = )ل)ب، ( ب بلآ ا)ل =

 ال )  (3)          ب (  – ال )  (2)    (   ب∩  ال)  (1)  أٔظذ
/

ب∩  
/

         ) 

 انحـــــــــــــــــم

         A    ل( h
/ 

h )ل  –1= (h  ل )  B        (h  ل ) – 1=( 
/ 

    =   ــ 1= ( 

 (ببلآ   ا)ل  –ب(  ل ) ( +ا  ل )=  ب ( بلا   ا)ل   (1)         



 الفصل الدراسى الثانى     )القسم الأدبى(وى الثان ثانىالصف ال   اءوالإحص مذكزة التفاضل  

     ( 38 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

                                   =    +   ــ   = 

     =ــ  =    ( بل ) –(ببلآ   ا)ل ( = ب – ال)   (2)         

 ال )(   3)          
/

ب∩  
/ 

   = ــ  1 =(ببلآ   ا)ل   ــ 1= ( 

************************************************************************                                                      

 ا)ل ، ( = ا، ب حذشٍٛ يٍ ف ، ل) اكاٌ  إرا ـــال:5يصـــ
/

ب ∩ 
/ 

)  =أٔظذ    

   ب    ا (2)          ، ب حذشٍٛ يرُافٍٛٛ      ا (1) إرا كاٌ :    )ب(ل

 ــــــــــــــــمانحـ

(1) A    h                   ٌب يرُافٛا ،B  ( ب∩ ا    ل) =   صفش  

         A    ا)ل 
/

ب ∩ 
/ 

   =ــ  1= (ببلآ   ا  ل )  B                 (ببلآ   ال )ــ 1= ( 

   = +  ــ    =( ال)ــ    (ببلآ   ا  ل )   =  )ب(ل               

(2)  A    ا F  (ببلآ   ال ) =ل )ب(                                     ب    = 

************************************************************************                                                                

 0,3( = ب∩  ا، ل)0,5، ل)ب( = 0,5( = ا، ل) ف، ب حذشٍٛ يٍ  ا كاٌ إرا ـــال:6يصـــ

 ، ب يؼا   ا انحذشٍٛػذو ٔلٕع (!!)  حذز ٔاحذ ػهٗ الألم   ٔلٕع (!) إحرًال أٔظذ 

 انحـــــــــــــــــم

 ب (بلا   ال ) –ب(  ل ) ( +ا  ل )=  (ببلآ   ال )  = حذز ٔاحذ ػهٗ الألم ٔلٕع!()!         

 0,9=  0,3ــ  0,5+  0,5=  =  (ببلآ   ال )                                 

( ب∩ ا  ) ل  =، ب يؼا   ا انحذشٍٛػذو ٔلٕع (!!)       
/  

 ( ب∩ ا  ل ) – 1= 

                            B   ( ب∩ ا  ) ل
/

 0,5=  0,3ــ  1 =  

************************************************************************                                                                        

 )ب( ،  ل 4( = ا) ل 3تحٛس  فضاء ػُٛح ، ب حذشٍٛ يرُافٍٛٛ يٍ  اكاٌ  إرا ـــال:5يصـــ

/ ا)، ل    ، ل)ب(   ( ا)ل   أوجد       3,63 = ( ب بلآ ال)               
)       

 انحـــــــــــــــــم

         A      يرُافٛاٌ   ب ،ا                     B  ( ب∩ ا  ل ) صفش =    
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 الفصل الدراسى الثانى     )القسم الأدبى(وى الثان ثانىالصف ال   اءوالإحص مذكزة التفاضل  

     ( 39 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

         B   ( ببلآ   ال)  =( ا  ل+ ) ( ل  )0,63= ب 

 0,63 = ( ا  ل )  =( ا  ل )   ( +ا  ل )=                                   

         B   (ال  = ) 0,63  ×   =0,25         ،  ( ل  )0,36= ب 

        B   (ال/
 0,53 =  0,25ــ  1 =( ا  ل )ــ  1 ( = 

************************************************************************                                                                                               

 ارينـــــــــتم

 إحرًال ظٕٓس :  أٔظذلطؼح َمٕد يُرظًح شلاز يشاخ يررانٛح  أنمٛد  –1

 الألم   ػهٗصٕسج ٔاحذج   – بٔاحذج أٔ صٕسذٍٛ      صٕسج  – ا        

                                             

 ذد يٍ نّ فٙ ػادًال ذؼيثاساج فٙ انذٔس٘ ٔكاٌ إحر 30ة إرا كاٌ أحذ الأَذٚح ٚهؼ  – 

أٔظذ ػذد  0.5ٔإحرًال فٕصِ فٙ ػذد يٍ انًثاسٚاخ ْٕ   0.3اسٚاخ ْٕ ثانً

 انًثاسٚاخ انرٙ ٚخغشْا ْزا انُاد٘ فٙ انذٔس٘ 

 

خ حًشاء يشلًح يٍ كشا 6،  8إنٗ  1يٍ  يشلًحكشاخ تٛضاء  8ٚحرٕٖ ػهٗ  كٛظ  – 3

 يُّ أٔظذ إحرًال أٌ ذكٌٕ انكشج انًغحٕتح  ػشٕائٛا ج كش   عحثد 14إنٗ  9

   يشتؼاذحًم ػذدا  – ب                           ػذدا أٔنٛا     ذحًم  – ا             

                                   

أظذ إحرًال أٌ ذكٌٕ انثطالح  30إنٙ  1تطالح يشلًح يٍ  30عحثد تطالح يٍ تٍٛ   – 4

  5 ،أ 3** ٚمثم انمغًح ػهٙ  5مثم انمغًح ػهٙ * صٔظٛا ٔٚ  :ذحًم ػذدا  انًغحٕتح

       

ٔاحذج تؼذ الأخشٖ يغ  تطالراٌعحثد  8إنٗ 1تطالاخ يشلًح يٍ  8تّ  صُذٔق  – 5

     3انفشق انًطهك تٍٛ انؼذدٍٚٛ   – ا:     ٚكٌٌٕ  أالإحلال أٔظذ إحرًال  

 8 ألم يٍيعًٕع انؼذدٍٚٛ  – ب                                                    

          

كم  فٙ انؼهٕ٘انظاْش ػهٗ انٕظّ  انؼذدرانٛرٍٛ ٔنٕحع حعش َشد يُرظى يشذٍٛ ير أنمٗ – 6

  :  يشج أٔظذ إحرًال

         5انؼذدٍٚٛ أكثش يٍ  يعًٕع)ب(           ػهٗ ػذدٍٚٛ يخرهفٍٛ  انحصٕل  (ا)      

            نؼذدٍٚٛ ػذدا أٔنٛا          انًطهك  انفشق)د(      8انظاْشٍٚ ألم يٍ  انؼذدٍٚٛيعًٕع  )ض(     

 



 الفصل الدراسى الثانى     )القسم الأدبى(وى الثان ثانىالصف ال   اءوالإحص مذكزة التفاضل  

     ( 40 )      توجيه الزياضيات            منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد 

سلًٍٛ يخرهفٍٛ ٔ أٔظذ  يٍ{ كٌٕ ػذد 6،  5،  4،  3، يعًٕػح الأسلاو }  يٍ  – 5

    أٔنٗسلى اٜحاد  – ب          انؼششاخ فشدٖ  ىسل  – ا   إحرًال انحصٕل ػهٗ

         أٔنٗ اٜحادسلى انؼششاخ فشدٖ أٔ سلى  – ظـ                                     

       

 ( = ب  – ال) ،)ب( = ل ، ( = اكاٌ أ، ب حذشٍٛ يٍ ف، ل) إرا  – 8

(ب بلآ  ا)ل     أٔظذ         
 /

ال)      ؛         
/
ب بلآ 

/
  ) 

                                                                                             

بU / ا، ب حذشٍٛ يٍ ف، ل) اكاٌ  إرا  – 9
/

 ، 0,65= ل)ب(  ،  3,74 = ( 

 ا)ل 
/

ب ∩ 
/

ب ∩ ال)      ؛ (     ا)ل         أٔظذ  0,25= (   
/

   ) 

 

  0,15= ب(  - ال) ،0,45= ( بU  ا، ب حذشٍٛ يٍ ف، ل) ا كاٌ إرا  – 10

 ال)     ،   ل)ب(      ؛    (ا )ل  ذ :   أٔظ   0,3= ( ب ∩ ا)ل ،       
/

 (    ب ∩ 

          

                              0,35ل)ب( =  ،   0,25= ( ا، ب حذشٍٛ يرُافٍٛٛ يٍ ف ، ل) اكاٌ  إرا  – 11

(ب∩  ال)   :أٔظذ         
 /

 ال)    ،     
/
ب∩  

/ 
   ) 

                                                               

   = ب(   – ال) ،  = ( ب بلآ اٍٛ يٍ ف ، ل)، ب حذشٍٛ يرُافٛ ا كاٌ إرا  – 12

ال)     ،  ل)ب(       ؛     ( ا)ل  أٔظذ
/

ب بلآ  
/

                            ) 

           

     ل)ب( أٔظذ    = ( ب بلآ ا)ل ؛   = ( ا، ب حذشٍٛ يٍ ف ، ل) اكاٌ  إرا – 13

       ب    ا (!)!                     ب حذشٍٛ يرُافٍٛٛ     ، ا ()!إرا كاٌ :         

         

 0,4( = ب∩  ال)  ، 0,5، ل)ب( = 0,6( = ا، ب حذشٍٛ يٍ ف ، ل) اكاٌ  إرا  – 14

              أحذ انحذشٍٛ دٌٔ اٜخش   عٔلٕ*   أحذ انحذشٍٛ ػهٗ الأكصش  ٔلٕع*   إحرًال أٔظذ 

         

كاٌ إحرًال أٌ ٚصٛة  فئرا، ب فٗ ٔلد ٔاحذ َحٕ ْذف يا  الاػثاٌ  ٚصٕب  – 15

أٌ إحرًال  ،  ْٕانلاػة ب انٓذف  أٌ ٚصٛة إحرًال ،  انٓذف ْٕ ا انلاػة

              أٔظذ انلاػثاٌ انٓذف يؼا ْٕ   ٚصٛة

                فمظ                         ايٍ انلاػة  انٓذف* إحرًال إصاتح            إصاتح انٓذف     إحرًال*        
 

          


